



గత 21 తేదీ నెల్లూరు పెద్దానుపల్లిలో శ్రీ సన్నపురెడ్డి కృష్ణారెడ్డిగారిచే నిర్వహించబడిన పిల్లలవారు ప్రారంభోత్సవం జరిపినపుటి చిత్రం. దాత శ్రీ కృష్ణారెడ్డి గారిని, ప్రారంభోత్సవం జరిపిన కలెక్టరు శ్రీ హెచ్. సాయిమూర్తి, ఆద్యక్షక వహించిన శ్రీ గోపాలరెడ్డి, జిల్లామేడికల్ అవినయగార్లకు చిత్రంలో చూడవచ్చు.

దక్షిణానటలీలో వ్యవసాయ సంస్కరణలు ఎంతో వెనుకబడివున్న కాలబ్రియారాష్ట్రంలో అభ్యుదయసాధన

కొలది సంవత్సరాల క్రితంవరకూ దక్షిణానటలీలోని కాలబ్రియారాష్ట్రం చాల వెనుకబడివుండేది. ఇటీవల సంవత్సరాలలో ఆరాష్ట్రం దాగా అభివృద్ధి చేయబడింది. ఆ రాష్ట్రంలో సాధించబడిన అభ్యుదయాన్ని స్వయంగా చూడడానికి అనేకమంది అక్కడికి వెళుతున్నారు. ఈ అభ్యుదయానికి ప్రధాన కారణం అక్కడ అనుబంధపడిన వ్యవసాయ సంస్కరణలు. అక్కడ వ్యవసాయ సంస్కరణలు వెళ్ల ఎక్కువ అనుబంధపడినవలన భూమి సంపాదన కలిగించినట్లు అక్కడి భూమియొక్క పూర్వ స్వరూపం పూర్తిగా మారిపోయింది.

కాలబ్రియా రాష్ట్రంలోని 40 కేంద్రాల నుంచి యువ వ్యవసాయ ప్రవీణులు ఈ క్రొత్త సంస్కరణలను అనుబంధపడుతున్నారు. ఒకప్పుడు పొడిపడివున్న ప్రాంతాల ఇప్పుడు పంట భూములుగా తయారు కాగలవని వారు చెబుతున్నారు. పొడిలోని వ్యవసాయ కార్యకర్తలకు, వైలా అధికారి వైసీడెంటు అయిన దాక్టర్ కాల్గోకాంటినికూడా ఆ రాష్ట్రంలో అపూర్వమైన వ్యవసాయాభ్యుదయం సాధించబడగలవని చెబుతున్నారు.

యువ వ్యవసాయ ప్రవీణులు తమ విధి బాధ్యతలను అమితోత్సాహంతో నిర్వహిస్తున్నారు. వారు నిర్వహిస్తున్న కార్యక్రమం



క్రొత్త సృష్టిగా భావించబడుతున్నది. అట్టి మహత్తర కార్యక్రమంలో పాల్గొనే అవకాశం తమకు కలిగినందుకు వారు చాల ఆనందిస్తున్నారు.

స్థానిక సమస్యకాదు

కాలబ్రియా ద్వీపకల్పంలో మధ్య భాగంలోని అరణ్యాలలో కూడిన అపవైత విద్యకాలనం ఇప్పుడు అనుబంధపడుతున్న స్థానికులు వైలా స్థానికులు అనే పేరు వచ్చింది ఆ ప్రాంతంలో 10 లక్షల ఎకరాల

భూమివున్నది. జనాభా 8,60,000. అందులో 1,60,000 ఎకరాలభూమిని ప్రభుత్వం స్వాధీనం చేసుకోవ్వది. భూమిలోని రైతులకుంకాలకు 12 ఎకరాల ఖందాల వాస్తవ 14,000 మంది రైతులకు భూమి పంచివెట్టబడింది. స్వల్ప భూమిలకు రైతులకు చిన్నచిన్న ఖందాలు ఇవ్వబడ్డాయి. వైసీడెంటు అంకెలు ఉన్నాయివుగా నిర్ణయించబడినవైనా కాల బ్రియా రాష్ట్రం ఎదుర్కొంటున్న గడ్డు సమస్య ఒక్క భూమి కంటకంకో పరిష్కారం కాకాలదని నిరూపించడానికి శిక్షణపడ్డాయి. బంబుగా వడివున్న భూమిసంకలన పంట భూమిగా మార్చడానికి అవకాశమున్నది. వైలాలోని వెళ్ల భూస్వాముల భూములు అరణ్య ప్రాంతంలో వున్నాయి. ఆ భూములలో బంగాళా దుంపలు మారిన పండుకాయి. ఇప్పుడా భూములు రైతులకు ఇవ్వబడినందున వారు ఆ భూములలో ఎక్కువ కష్టపడి పని చేయటం వున్నది.

ఆ ప్రాంతంలో రైతులకు 10 శాతం యిల్లు నిర్మించడానికి రెండుపట్టణంబింది. అందులో కొన్ని మార్చి పే పూర్తి అయినందుకల్ల రైతులు ప్రతి కోలా తమ ఇల్లినంది ఆ భూములవద్దకు విశేష సూరం వడచి వెళ్లకలసి వచ్చింది. బంబుగా వడివున్న భూములను పంట భూములుగా మార్చడానిని ముఖ్యమంత్రి దానికి యోగ్యమైన ప్రాంతంగా తయారుచేయడానికి చివరి ప్రయత్నం అవసరమైవున్నాయి. అంతే కాక అనేక కార్యక్రమాలకు భూస్వాములలోను, రైతులలోను శిక్షించినాయిని చూడ

విశ్వాసాలను తొలగించడంకూడ కష్టమైంకనే. పూర్వం కాలబ్రియా ఎకరాలున్న భూస్వాములందరికీ ఇప్పుడు 600 ఎకరాలమాత్రం మిగిలింది. ఈ క్రొత్త విధానంకల్ల నివార్యం సమస్య రీత్రం కా X ల ద వి భూస్వాములంటున్నాయి. చిన్నరైతులు కూలివారైనా వెట్టుకోకేరనీ, వారుతమకు సరిపడినది కండించుకొనినా అమ్మకోడానికి మిగలవనీ, భూస్వాములు వారికై వున్నాయి. రైతులు తమకుఇవ్వబడిన భూములు చాల తక్కువనీ, అదేగాక తమ ఇల్లకు చాల దూరంలో వున్నవనీ ఫిర్యాదుచేస్తున్నారు. భూమి అసలే తనివారీ కురిపోవగావున్నది.

అభ్యుదయం తద్యం

కాలబ్రియాలో గృహనిర్మాణ కార్యక్రమం అతిచురుకుగా పాగుతున్నది. ఎక్కడచూచినా క్రొత్త కోడలు, ఆవట్టలు, ఫ్యాక్టరీలు, ఎలక్ట్రిక్ దీపాలుకనిపిస్తాయి. దక్షిణానటలీ పునాభివృద్ధికి సేకరించబడిన విధిమంది ఎక్కువమొత్తం ఈ కార్యక్రమానికి వ్యయపరచబడుతున్నది. చాల

అనీట హేర్ మెకార్మిక్

క్రియాలో తొలిసారిగా ఇటుకలు, సిమెంటు, రిటికెట్లూ తయారుచేయబడుతున్నాయి.

నివార్యం సమస్య ఇప్పుటికొంతకరం వున్నది. వ్యవసాయసంస్కరణలు కొంతకరం ప్రయోజనంకలిగించాయి. ఒకప్పుడు విడుదలయినా గంగా వున్న ఆరాష్ట్రం యిప్పుడు దారిద్రం నుంచి బయటపడినదనీ, విద్య ఇంటిలో ఆరాష్ట్రం ప్రయోజనాభివృద్ధిపొందగలవనీ భావించబడుతున్నది.

అమెరికావేసిన ఆర్థిక సహాయంకల్లనే ఆరాష్ట్రంలో అభ్యుదయం సాధించబడినందున ఆ విషయం అమెరికనులకు ఎక్కువ ఆహ్లాదాన్ని కలిగిస్తున్నది. యూనైటెడ్ ఫ్రెండ్లరణ సహాయ కార్యక్రమనిధినుంచి దానికి ధనసహాయం చేయబడింది.

క్రమంకోకల్లా చిన్నచిన్న కేరీయైంట్లీ, రేడియో, ఒక పొనుకలూంటి కూకంకలనీ, ర అంకలముల కడంబు, 18 అంకలముల పట్ల గలనీ, మ్యూజిక్ వినర్నక రేడియో, అండ్ ఫోనోగ్రాఫ్ కార్యక్రమాలకు తయారు చేకావ. వీని ఖరీదు 40 లక్షలు ఉంటుంది.

కాకర్ల కామాక్షయ్యగారి వ్యవసాయవారణిడిపో

మా "భవనోద్ధారణ" (రికవర్ష) కక్షవారం, మద్యవారం, చమ్మ, రిమోవర్షం రివర్షం గా గాగారంటిగతుచున్నాను. మా ఫోటో శ్రీధర్ మాకుగల కొవకుమాయాత్రికీ వాచుడు. వ్యాధి వివరము తెలుపుడు - యంతరంమించినది క్రికంచుమా లేదు -

ఒక వారంకు టివర్షము రు 7-0-0 దా ప్యాసింగ్ పోస్టెజ్ చేసి

"అయుర్వేదకళి" - "వైద్యవికారక" "వికార" కాకర్ల వెంకటస్వయ్య

పక్షచాక స్వయంజ్ఞ (రికవర్ష) అయుర్వేద ప్రాక్టీషనరు - 222 కాకర్లవాసిధి - నెల్లూరు

పాత్రుడుగారి బాల సంజీవిని (Regd.)

పిల్లల లివర్ టి స్టీను వ్యాధులను నివారించును.

డాక్టరు విశ్వా పాపయ్యపాత్రుడు అండ్ బ్రదర్స్

19, దక్షిణమాడపేధి - మైలాపూరు - మదరాసు 4. ఫోన్ నె 3251 &

ప్రాంతం: 7, సారంగపాణివిల గూర్కుపేధి - మంధికోణము.

అన్ని మందుల పావులలోను దొరుకును

సందిగ్ధ వస్థలో వున్న ప్రజాసోషలిస్టు పార్టీ

ప్రజాసోషలిస్టు పార్టీ వారి ఇటీవల జరిగిన ప్రత్యేక మహాసభలో ఆశీర్వాద విమర్శనా యుక్త వైఖరిని ప్రకాశించింది. కాని వారి ఆభిప్రాయములు తాత్కాలికంగా ఆణిముత్యములతో ఆ సభయొక్క ప్రాముఖ్యత విస్మయమైంది. వారి యీ ఆభిప్రాయ విస్మయకరమధాన పదజాలవంటి ఆతి ప్రధానమస్యలయినవి.

ఈ ప్రత్యేక సభలో దానంతటా కే సుప్రసిద్ధులవలెనవిధి క్షాణి ప్రాముఖ్యత ప్రకటించారు.

యం. య. రాయ్

కమ్యూనిస్టు సహాయించాలి? లేక ప్రతిపక్షంగానే వ్యవహరించాలి? అన్నది పార్టీని ప్రధానంగా ఎదుర్కొన్నది. అసలు ప్రజాసోషలిస్టు పార్టీ ఆధికారములోనుండు పార్టీలో చట్టబద్ధమైన ప్రతిపక్షముగా వ్యవహరించుటకు నిర్బంధించబడింది. కాని ఇటీవల ఆ పార్టీ నాయకులు ఒకవైపు కేంద్రీకృతమైన పార్లమెంటులో ప్రతిపక్షంగా వ్యవహరిస్తూ, తమవైపునకి రంగం లేకుండా ప్రతిపక్షములో సహాయించుచున్నవని భావించింది. పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శి యీ ప్రత్యేక మహాసభలో నిరీక్షిస్తూ, తేలికయొక్క కమిటీని ఆధివిధానం దృష్ట్యా ప్రతిపక్షములో సహాయించుటకునేది రాజీయ పరిస్థితుల కల్గినట్లయితే వ్యాయంగా కనుపించుటకునే దాదాన్ని తీసుకొచ్చింది.

ఆధికారములోనున్న పార్టీనూదా సాంఘిక న్యాయము తమ ఆశయముని చెప్పుచుండుట కల్ల, ప్రజా సోషలిస్టు పార్టీ స్థితి మిక్కిలి సందిగ్ధమైనది. ఒక పార్టీ మాటలను విశ్వసించాలన్నప్పుడు, రెండవ పార్టీ సద్భావమును శంకించవలసిన పరిస్థితిగానే కాని ఆధికారములోనున్న పార్టీ ఎప్పుడీ సహాయమును తన ఆశయమును సాధించలేదని గా రెండు పార్టీలు కలిసిపోయి ప్రజా సోషలిస్టు పార్టీ ఆకారణ జరిగింది. ఈ ఆశయముయొక్క సద్భావము యేనాదూ అంత ఖచ్చితముగా ఆక్షేపించడంపోకము కాని కాంగ్రెసు అకలంకీకృతం దని చెప్పుచుండున్న

సాంఘిక న్యాయ ఆశయం, ఆధికారము స్వీకరించిన పార్టీగా తానవలంబించు విధానముల ద్వారా, ఎక్కడకీ సాధించబడజాలదని చెప్పుచుందియుంది. తనతో ఏ ప్రతిపక్ష పార్టీ నిర్మాణానంతరం లేనేలేదు.

ప్రతిపక్షంగా నిర్మించబడిన ప్రజాసోషలిస్టు పార్టీ యిప్పుడు ఆధికారములోనున్న పార్టీతో సహాయమును తన స్వయానికి సమీపిస్తుంది భావిస్తే, తన స్వంత ఉనికియొక్క ఆకాశవ్యాపకము తానే అంగీకరించినట్లువుతుంది. కాల్చి కట్టక గా కురిపించిన పార్టీ కర్మణ్యులు ఆధికారములోనున్న పార్టీతో సహకారము నెరవేరుచు నాయకులవారితో కలకరపాటు జేసింది.

వ్యర్థమీక సహజము, సామాన్య ప్రజల ఆర్థిక దాస్యవిముక్తి, శ్రీయోరాజ్యము ఇలాంటివన్నీ తమ ఆశయములని చెప్పుచున్న ఆధికారములోనున్న పార్టీ సద్భావమునెప్పుడూ తొలగించబడదనీ, సోషలిస్టు నాయకులు తమ మాత్రమే ప్రతిపక్ష ప్రజల స్వేచ్ఛకు శ్రేయస్సుకు కృషి చేస్తుందనీ నమ్మకం తమకు లేదని

ప్రకటించియున్నాడు. కాల్చి ఈ ప్రభుత్వాన్ని తొలగించి దాని స్థానములో ఆలాంటి ఆశయములన్నట్లుగా విశ్వసించలేకనే తదితరులకు ఆధికారము ఒప్పుకొన్నవలసియుంది.

నేటి ప్రతిపక్షం అంచగొండికని, అసభ్యునియై సందేహ ప్రజా సోషలిస్టు పార్టీ నిందించుచున్నది. మరియు, తేలిక రాజీయంగా, ఆర్థికంగా విముక్తి చెందాలంటే ఈ ప్రభుత్వం తొలగించబడవలసియుందని చెప్పిందిగాదా.

ప్రజాసోషలిస్టు పార్టీ ఆధికారములో వున్న పార్టీలమధ్య సిద్ధాంత విభేదముంది. కాని ఆధికారంకోరకు తమ సోషలిస్టి ధ్యాయం లేకుండా సహకారము కలిగి సాధ్యం కాదు. ఈ

భారత కమ్యూనిస్టుల మానసిక దాస్యానికి మరొక సాధ్యశ్యం!

మానసికంగా భారత కమ్యూనిస్టులు రష్యాకు దానినరు. అది మంచిగాని, చెడ్డగాని; యుక్తంగాని ఆయుక్తంగాని; న్యాయంగాని అన్యాయంగాని; దేశశ్రేయస్సుకు కేమరంగాని భంగకరంగాని. ఆపన్నీ వీరికి చెక్కలేదు. రష్యాకు మానసికంగా పూజింపబడుచు వీరినవి.

నిన్నటివరకు డెరియా వీరికి పరమ పూజ్య నాయకుడు. దాక్షిణ్యమునట్టి డెరియాలో కొట్టిన నాడు గూడా ఆయన చర్యలు వీరు 'నెదాన్' అన్నారు. కాని ఈనాడు బర్లరెవ్ గావించబడడంతో, ఆధికారంలో వున్న రష్యా నాయకులతో పాటు వీరు ఆకలిని దేశద్రోహ అంటున్నారు. ఆకలిని బర్లరెవ్ గావించినందుకు ఆతినందనార్చిస్తున్నారు. డెరియా వ్రాసినవి, డెరియాను గూర్చి వ్రాయబడ్డ వున్న కొలన్నీ నాశనం చేయగలమున్నారు.

చూచారా! యీ రష్యా ప్రొద్దు పొడుపు పుష్పాలవల్ల మన దేశానికి ఏనాడైనా ఎంత ప్రమాదముండుందో!

మూడవ పార్టీగా మనలేదని యం. య. రాయ్ వాదం

పార్టీ ఏర్పడిన నిమిత్తమును జ్ఞాపకముచుకొనే, మెజారిటీ పార్టీ సభ్యులు, ఈ సహకారవాదము ఆధికారములోనున్న పార్టీకి కడకు ప్రతిపక్షమునీది లేకుండా చేస్తుందని భావించి తిరిగి రించారు. మరొకటిగా చెప్పుకలసినదే ప్రజాసోషలిస్టు పార్టీని రద్దు చేసుకోవడమే.

మరీఖచ్చిలమైన ప్రతిపక్ష వ్యవహారణ రాజకీయ ఫలితం సంకీర్ణమై వున్నందున, ఈ కురిత్రాయుల ఎత్తుగడల విధానము ఎంచుకొనవలసింది. ఆధికారములోనున్న పార్టీతో వృద్ధీకంచబడిన సహకారము - ఆధికారములోని పార్టీ కార్యక్రమ సాంకాలకు దోహదమవుడం కాకుండా, తాను తెప్పకొట్టి చేసేదాటి అని ఆ పార్టీ గుట్టునుట్లు బయటపెయ్యడమే, దాని వృద్ధీకమైతే అదే మంచి రాజకీయ ఫలితాల నొసగుతుంది. ఆధికారములోనున్న పార్టీతో కొద్దిగా సహాయించుచు, మరొకవైపు నేటి ప్రభుత్వం లాచగొండి విధానములను అసభ్యులక కల్ల తమ సద్భావమునకు విఘాతమేర్పడుతూ వుండని ప్రతిపక్షం చెప్పుకునేందుకు వీలుండుంది. ఆ విధంగా లభ్యమైన అనుభవము తమ కార్యక్రమాన్ని అనుభవించేందుకు తమకు స్థాకరం కల్గించు నిమిత్తం ఆధికారము జొరంకలసిందిగా ప్రజలకు విజ్ఞప్తి చేయుటకు మంచి బలము చేకూర్చును.

ప్రతి పక్షము, ప్రభుత్వములమధ్య సహకారము కోరకే కొనసాగిన సంప్రదింపులు ప్రభుత్వం ప్రతిపక్షాన్ని ఆచరణలో కట్టుకొనుటకు సాధించి గా కోరినట్లు సుప్రసిద్ధమైంది. ప్రభుత్వ కార్యక్రమాన్ని, తానునే ఒకవైపు చెప్పుచు రెండోవైపు సహకారం సాగించు ప్రతిపక్ష ప్రభుత్వాన్ని ఆధికారమునందించి కేయ వృద్ధీకముతో ఏర్పడిన పార్టీ కర్మణ్యులుగా

వుంటూ, అట్టి ప్రభుత్వపు కార్యక్రమాన్ని అమలు చేయటానికే నిజాయితీయైన వృద్ధీకముతో అరచు సహాయించాలనేది అసలే సాధ్యంలేదను. కావున ప్రజాసోషలిస్టు పార్టీ స్థితి చాల క్లిష్టంగా వుంది. రాజకీయ పరిస్థితుల కలిడికల్లకే అది యీ క్లిష్టస్థితికి గొంతుబడింది సామాన్య రిపబ్లికన్ కాలంలో కార్యక్రమముల్లో కాంగ్రెసును ఆధికారమునంది సార ద్రోహం దం ప్రజాసోషలిస్టు పార్టీకి ముఖపాత్రయ్యం కాదనీ విషయాన్ని గరి ఎన్నికల అనుభవం ఋజువు పరచింది కొన్ని వ్యవస్థల ఫలితాలను చూచి గాలితమవైపునకు మొగుతుండు భావించడం సరికాదు.

కాంగ్రెసు భావనలను వృద్ధీకములు గూడా తమకలి ఆకర్షణీయంగా వుంది యున్నందున సోషలిస్టు ఆర్థిక వ్యవస్థానిక కార్యక్రమం ప్రజలకు వచ్చునట్లుగా కేంద్రీకృతమైన విజ్ఞానం కలిగించుటలేదు. ప్రతిపక్ష ప్రజాసోషలిస్టు గూడా ప్రజల ఆర్థిక పరిస్థితులను చక్కబడాలనే చెప్పుకొన్నది. ఆకారణాలకై, కాంగ్రెసు వాగ్దానాలను ముట్టికీ యీ విషయంలో ఎత్తుకలమంది నమ్మేవారున్నారు.

ప్రతిపక్షం ఆధికారంలోనున్న పార్టీపై గట్టిచెట్ట తీయాలియుంది. ప్రజాసోషలిస్టు పార్టీ ఆధికారం చేయాలనుకున్నది. రాజకీయంగా సార్థకంగా వుండులాగున ఆధికారము లోని పార్టీయొక్క నిజాయితీయై గా దాని ప్రతిపక్ష కార్యక్రమసాధనలో అది అవలంబించు పద్ధతులు సరియైనవా కావా అని సహజము చెప్పుకొంటున్న ప్రతిపక్షం చెప్పుకొంటుంది. వుండాలి. కేవలముగా చెప్పాలంటే ప్రజల ఆర్థిక దాస్యవిముక్తి అనుకోవడమే రాజ్యాంగ రీత్యా సాధ్యంలేదని ప్రతిపక్షం ప్రకటించవలెను. నేడు గోచరించుచున్న ఆరురాన్నకరైతా గ్రహించగలిగితే, ప్రె సిద్ధాంత ప్రతిపక్షాదనను బలపఱచుటకై కాకలసివంత ఋజువు కలదు.

కమ్యూనిస్టు పార్టీ, దానిని పోలిన తదితర వాదములను ఈ మార్గాన్ని చేపట్టియున్నది. ప్రజాసోషలిస్టు పార్టీనూదా సాంఘిక విప్లవాన్ని కోరేట్లుకాకే సమాజ ఆశయముతో కమ్యూనిస్టు పార్టీతో ఎంచుకు కలిసి మనలేదు లేకున్నచో ఆకే ప్రతిపక్ష సహకారమును అనుమతించుచుండు ప్రజలకు సాంఘిక న్యాయములకై కృషి చేస్తామనీ తన మాక్కుకు భంగం కలిగించుకోకుండా, విప్లవ సాధనలో కమ్యూనిస్టులవలంబించు విధానాలను తాము క్యూరీకేస్తామని పార్లమెంటు ద్వారానే దానిని సాధించగలమని విశ్వసించు వామన చెప్పుటకప్పు నమ్మకం కలిగించబట్టు ప్రజాసోషలిస్టు పార్టీ అసలు ప్రత్యేక సమయిన సమాధానములులేకున్నది. నేటి నియమిత వ్యవస్థ పరిమితులతో అదే తమ సాంఘిక విప్లవ ఆశయమునెట్లు సాధించగలదో ప్రజాసోషలిస్టు పార్టీ విరూపించుకోవలసియుంది.

ఈ క క లో అంగీకృత పరిధులలో నేటి ప్రతిపక్షముతో సహకారాశయము సదుపాయంగా ఏర్పడినది. ప్రతిపక్షముయొక్క కొలక ప్రజాసోషలిస్టు ప్రజాసోషలిస్టు సభ్యులకలను గలిగియుండవచ్చు. కాని అంచగొండి విధానం కల్ల అసభ్యులకల్ల ప్రస్తుత ప్రతిపక్షం తన ప్రజాసోషలిస్టు సరిగా నిర్మించాలనుకున్నది. కావున నేటి వ్యవస్థ పరిమితులకు లో అదేయే సహకారమును ప్రకటించితే కృషి కృషి అనే కార్యములు సాధించవచ్చు. ఆధికారములోనున్న పార్టీతో ప్రతిపక్షము సహకారము నెరవేరుటకు వైవాదము కనిపిస్తుంది.

కాని ఈ ఎత్తుగడల యొక్క తన స్వేచ్ఛా మను కీడించితమ. ప్రభుత్వముయొక్క ప్రజా

సిమెంటు రేకులు

మా వద్ద ఎల్లప్పుడు దొరకును
మారడుగు పెంచలయ్యకెట్టి ఓ బ్రదర్లు
సంతపేట - నెల్లూరు

శాస్త్రీయమైన
భృంగములక తైలం
కల్పాశ్రమము - నెల్లూరు.



జమీన్దార్

7-8-1953 శుక్రవారం
శ్రీ విజయం, ఆంధ్ర బహుళ త్రయోదశి

బల్లారి సమస్య

రాజకీయ సమస్యల పరిష్కారంలో విరాహార దీక్షల ద్వారా ప్రభుత్వంపై ఒత్తిడి తీసుక రావడం తగదనే ప్రజాని నెహ్రూ ఆది ప్రాయోగో ఆచరణ విధి: చక తప్పదు. కాని ఆరిగిన విధ్యం న్యాయంగావని, పునర్వి చారణ చేయాలని ప్రజలు ముక్తకంఠంతో కోరినప్పుడు దాన్ని తృప్తికరంచడం ప్రభుత్వానికి తప్పించరాదు. ప్రభుత్వ ఆధికార ప్రాధాన్యతనే యిలాంటి అవాంఛనీయమైన పరిస్థితులు సంభవిస్తుంటాయి.

బల్లారి నిత్యాగ్రహాన్ని విరమించమని మేమిది పురలో ఒక పర్యాయం విజ్ఞప్తి చేశాము. మేమిదిగా విజ్ఞప్తి చేయడంలో, ప్రభుత్వం కడలి కనీసం ఆంధ్రులకు న్యాయం చేయగలదనే ఆశతోనే కాని అలాంటిదేది అరుగలేదు. సర్కారుచేపికోడు, శ్రీ శేకరి కామిరెడ్డిగారు 50 రోజులుగా నిరాహారదీక్ష వూచివున్నారు. వారిస్థితి విషయంగాపుందని వారైదు వస్తున్నాయి.

పార్లమెంటులో తేలికైన తీర్మానం సందర్భంలో ప్రజానిజేసిన ప్రకటన సంకృప్తి పరంగాలేదు. రాష్ట్ర ఆవశ్యకతాసంకరం, రెండు రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల ఆంగీకారముడ ఏర్పాటుచేసుకోనే సోపాదు సంఘం యీ విషయాన్ని పరిశీలించగలదని ప్రకటించాడు.

తెలుగు ప్రాంతం పాదదలకొరకు, తెలుగు రాష్ట్ర దమ్మవో విర్మించిన తుంగభద్ర ప్రాంతాన్ని పరిశీలించి ఒక బొట్టుగాడా తెలుగు దేశాని కిప్పననే మైసూరు నాయకులు ఆయాచితంగా, అప్రయత్నంగా చేతికి చిక్కిన బల్లారిసమస్యను పునః పరిశీలనకు ఆంగీకరిస్తారనుకోదా కేవలం ప్రము: కేంద్ర ప్రభుత్వమే ఒకసరిపాట్లవిధ్యాయక సంఘాన్ని నియమించి, వివాద పరిష్కారానికి పును కుంటామన ప్రకటించిపుందే ఎంతో పుచి తింగా, న్యాయంగా, దర్మంగా వుండేది.

కాని కేంద్రప్రభుత్వం ఆ దాధ్యకనుండి తప్పకోడం సబబుగాదు. బల్లారిపై ఆంధ్రులవాంఛను తెలియజేస్తూ రెండు గ్రామములు పోతే, దాన్ని వ్యతిరేకిస్తూ కన్న దులవి వచ్చాయికాబట్టి, దాన్ని పునః పరిశీలన జేయడం ఆవంఛన మనడం కుంటి వాదనగావుంటుంది. మద్రాసునగరం కదికర విషయాల్లో ఆంధ్రుల ఆందోళనమూచి తమిళంకు అనుకూలం చేయకుండా పుండి కారా: దానికి ఆధురావి ఆందోళన, దీనికి మాత్రం పట్టావస్తుంది:

పై విర్మించేసింది న్యాయమూర్తే. కాని ఆంధ్రంగా పరిశీలించే అవకాశం ఆయనకు లేదు. స్వయంగా గ్రామాలు పరిశీలించే అవకాశం ఆయనకులేదు. ఆంధ్రులనే, సరియైన రెక్కయకావని మోషెయెదు కున్నా, అంతకంటే అధారం దొరకక ఆ అనార రెక్కంపట్టే తీర్పు యిచ్చాడు. పైపిపైదో ఆరివితే సరియైన పరిస్థితులు తేలి గించవి వ్యక్తంజేశాడు, న్యాయ మూర్తి సూచించిన ఆ రోక్కనే ఆంధ్రులు నేడు కోరుతున్నది. ఇది కంకీకరించడంలో

జిల్లాలో కలరా ఉధృతం

అత్యుపాయ శి చావులు
అత్యుపాయ రోజులో 7 మంది కలరగా
5 మంది మరణించారు.

కోపూరు 28 చావులు
కోపూరు తాలూకాలో కోపూరుకుపుకు, పడుగుపాడు, కుర్రపాడు, కాగాయగుంట, పోలిరెడ్డిపాలెం, ఇనమడుగు, బుచ్చిరెడ్డిపాలెం, విడతలూరు, పొట్టూరు గ్రామాలలో 71 మంది కలరగా 26 మంది మరణించారు. ఒక్క కోపూరు ఉపకలలోనే 38 మంది కలరగా, 9 మంది చనిపోయారు.

నెల్లూరు 29 చావులు
నెల్లూరు తాలూకాలో బిచ్చాపేట, కాక కల్లి, చింతారెడ్డిపాలెం, కంగోడ, పొలిరెడ్డి పాలెం, పాట్టిపాలెం, కమపర్తిపాడు, తోట తల్లిగూడూరు, కలికలపాలెం, వాదిలేటిపాడు, మాదరాజు గూడూరు, మాచర్లవారి పాలెం, గొలకమాడి, కోమలి మన్నగు 15 గ్రామాలలో 64 మంది కలరగా 29 మంది చనిపోయారు. ఇందులో ఉపకల వేరలేదు. వెంకట పాలెంలో యిద్దరికి కలి యిద్దరూ చనిపోయారుగాని, అది అధికారం లెక్కకు కచ్చివట్టు లేదు.

వెంకటగిరి 18 చావులు
వెంకటగిరి తాలూకాలో, వెంకటగిరిరొడ్, సంగళం, కడ్డిగుంటకండ్లిగ గ్రామాలలో 25 మంది కలరగా 18 మంది మరణించారు. ఇందులో వెంకటగిరి ఉపకలలో కలిక 13 మందిగా 10 మంది ప్రాణాలు కోల్పోయారు.

సొదిలి, సూళ్లూరుపేట
పాదిలితాలూకా రాజవరం, రాకపడుడం లలో ఇద్దరికి కలరగా ఒకరు: సూళ్లూరుపేట తాలూకా మాంబట్లలో ఇద్దరక కలరగా యిద్దరూ చనిపోయారు.

ఆంధ్రరాజకీయాలు

(మొదటి పేజీకరవ)

నిలబెట్టుకోవాలనుకుంటే అన్నివిషయాల్లో లోకపార్టీలో, కాంగ్రెస్ పార్టీలో తనకు వ్యతిరేకులతో కావలసిన తేటతాళా త్యకసాించి వారి విశ్వాసాన్ని మారగొనకుటకు ప్రయత్నించ కునీంది కాని ఏం దురదృష్ట మోగాని, మద్రాసులో కాంగ్రెస్ మంత్రివర్గమేర్పడ దానికి, ఆంధ్రలో కాంగ్రెస్ కుటుంబడి క్షీణించకుండుటకు, విచ్ఛిన్నంగా సహాయకర్త లోకపార్టీని కుంగలోత్తోక్కి, వారిశిక్షాత్రిం విలువివ్యవండా, ఒక్క ప్రకాశంకారిలో 'నూడుపుకాణి' పొగిస్తున్నాడు. సుజీకర్ణి గారి యీ భారణే వారిని వ్యతిరేకులనుచేసింది.

పో సీ వా కు వ్యతిరేకులైకారనకోండి, ప్రకాశంకారి వర్ణమైనా అవకూలంగా వున్న దనుకుంటే, ముఖ్యమంత్రిత్వం విషయంలో చాక్కు కుడిరేట్టులేదని స్పష్టతాకున్నది.

మొదటినుండినూడా రాజకీయ వయోకృద్ధు

ప్రభుత్వానికి అభ్యంతరం మొందుకుండా: అందువల్ల కేంద్రప్రభుత్వం ప్రజాందోళనను న్యాయాన్ని గుర్తించి బల్లారి పునః పరిశీలనకు అవకాశం కడగకమాంచి కోరతున్నాము. ప్రభుత్వం యీ సమస్యనుగూర్చి ప్రకాశంకారి ఆలోచించి, వచ్చిన విధ్యం తీసుకొనుటకు అవకాశంగా కామిరెడ్డిగారు దీక్షను విరమించాంది ప్రార్థిస్తున్నాము.

దైవ తోనుకోసరి ఆంధ్రరాష్ట్రం అభ్యంతరం తీసుకొనే, ముఖ్యమంత్రిత్వం విషయంలో తనకు అభ్యంతరం సుజీకర్ణిగారు భావించి వట్టుంది. ఆ వ్యవస్థలోనే రాజధాని నిర్ణయానికి ఆరిగిన తోనుకోసరి కావసభ్యుల సమాజీకా ని ప్రకాశంకారిని స్వీకరణగా ఏర్పరచడం ఆరిగివుంటుంది. సుజీకర్ణిగారి యీ ప్రయత్నాన్ని తీసుకొనిపోకపోతే మాదిరిరాదు. (మాడు - జమీన్దార్లు 19-6-53) ఇటీవల మొన్న ఫిల్లినుండినూడా కచ్చింది. కాని ప్రకాశంకారు స్వీకరణ కడలితో సంకృష్టికడ కారని తీసుకొన్నాడు.

ఈవిధంగా ఆంధ్రరాష్ట్రంలో ప్రజాస్వామి మంత్రివర్గం ఏర్పడుటకు అనేకవిఘ్నాలు అడ్డుకట్టెత్తాయి. ఇది లోలించడంలో ముందు రాజధాని కునర్ణు కరిమూరం కాక లసివుంది. రాజధాని విషయం తెలిసి, మంత్రి వర్గం విషయం ఆలోచించుటకే నిలండజేమా! కాంగ్రెస్ పార్టీలో వుంటూ- యిటు లోక పార్టీవారికి, అటు ప్రకాశంకారికి ముఖ్యమంత్రి వ్యక్తము సామర్యవ్యక్తికి ప్రాసూదం అక సరం. కేవలం ఒకవ్యక్తి యీ కార్యం నిర్వర్తించే లక్షణం- అందులో అత్యక్తిపై కొంచెంకీ విశ్వాసం లేనపుడు. అందరి యిష్టలైన కొండకు యీ కర్తవ్యానికి ప్రాసూకుంటే బాగుంటుంది.

మోమిడి కమ్యూనిటీ ప్రాజెక్టు

కలెక్టరు శి సాంబమూర్తిగారిచే ప్రారంభోత్సవం

5 లేడి మోమిడిగ్రామం (నూడూరు తాలూకా) కలికలాసింది. గ్రామములు యిది వరకే 3 ఫ్రాంకులు గ్రామశిధులను స్వచ్ఛందంగా నిర్మించుకున్నాడు. 5 లేడి గ్రామములు మోమిడికుండి ఏయూకు కేసుకోవ బోవుకోడ్డుకు కలెక్టరు శి పావ. సాంబ మూర్తిగారు ప్రారంభోత్సవం ఆరికాడు. కల్లా పంచాయితీ అధ్యక్షుడు, సర్కలెక్టరు, శివినామలరెడ్డిగారు యీ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. వివరాలు మరుకారం.

WANTED: One S.S.L.C. Trained
Apply immediately to Manager
Mckean H Elementary School,
Indukurpet - Nellore.

కావలికాలేజి సహాయం

కావలి కాలేజిసహాయకము ఈనెల 15, 16 తారీకులలో బరుగుటకు ఏర్పాటు చేయబడిన శ్రీ చిత్తూరు నాగయ్య, ద్వారం వెంకటస్వామి నాయుడుగార్ల పాటకచే రీలు కారణాంతరాలవల్ల అ తేడి లలో బరుగుటలేదు. అవి యెప్పుడు బరుగుచే ఇకమీదట తెలుపబడును. విరాళప్రదాత లంతరు ఈ విషయమును గమనించ వలెనని ప్రార్థన. - బిచ్చిపాలె

పశువులువగైరా యెలం

నూడూరుతాలూకా వుడకావారిపాలెం గ్రామంలో పట్నం మిరాస్వామి అండ్ బ్రదర్స్ అండ్ సన్సువారి కుటుంబం తాలూకు వ్యవసాయపు పశువులు 28, కడ్డిపాములు, యెకవులు, కలపసామానులు కర్నూలు 12-8-1953 తేది మధ్యాహ్నం 12 గంటలకుండి వుడకావారి పాలెం గ్రామములో యెలము తీసుకుంటూ, యెలముపాట తెలిసెంటుకే ప్రార్థి ముక్తము వెల్లింది సామ్రు ప్యాన్సీవకరయకోవకలెను.

— దొడ్ల లక్ష్మీనరసారెడ్డి,
కాలిపరిమూర పంచాయితీవెసికలు.

రేపల్లె గి. ము. కోర్టులో

O. S. 96 of 1947. E. P. 289 of 1953 వొగ్గు యెసురత్నం - పిటివనక.
పోలవారు కుప్పారాయుడుభార్య వెంకయ్య - రెస్పాండెంటు.
సదకువెంబరులో పిటివనక కు 2521-13-10 లుకు వెక్కు పిటివక దాఖలు చేయగా రెస్పాండెంటుకు నోటిసునిమిత్తం 3-9-1953 తేదికి వాయిదాజేసినాడు. సదకు తేదిపము 11 గంటలకు రెస్పాండెంటుకుల ఆక్ష సలకా కోర్టువారిలో మనవిచేసుకోవలెను - వేదాంతం లక్ష్మీవతి. పిటివనకట్లదకు.

వెండికార్యాలకు ప్రత్యేక దిగుమతి

- * మదుర
- * సేలం
- * జరీ
- * నేత
- * మిల్లు

అన్నిరకాలా ప్రస్తుత నాగరికతలో క్రొత్త దిజైన్లు వేరికోరి తెచ్చాము. దయచేసి రాండి

గ్రీన్ ప్యా లెస్

(ఆంధ్రాప్రదేశ్ పురుట)

ట్రాంకురోడ్డు - నెల్లూరు.

నెల్లూరు వార్తలు

విమర్శకుడు

జిల్లా కౌంగ్రెస్

కార్యకర్తల సంఖ్య 31 తేదీ సమావేశమై పట్టుం వెంటుకుచ్చారెడ్డి, శేలూరు రంగయ్య అకాలవరదాని పాపభూషిని ప్రజాజిల్లా రాజకీయ వాదనల విషయాలను ప్రభుత్వ ముతో సుప్రీమియంకు ఉపసంఘాన్ని నియమిస్తూ, ఇరిగేషన్ ఉపసంఘములో బట్టిపాటి రెడ్డి, లక్ష్మణమూర్తి, కండేపాటి అయ్య, శేలూరు రెడ్డి, నూకలపాటి రెడ్డిగార్లను సభ కమిటీగా నియమిస్తూ, ఆవారణాశ్రమల ధరలు పెరిగిపోతున్నందున అవసర ప్రకటనల వాడిపోయి పెట్టమని ప్రభుత్వాన్ని కోరతూ, తీర్మానములుగావించిరి.

కౌంగ్రెసు సంఘమువారు సజీవ కార్య క్రియాన్ని ఎదవవలసియుంటుందని, కార్య వారిని విజ్రాట్ చేయవలసిందని, రాచకీయ పాఠశాలలో దాన్ని పెట్టి తిప్పేయ యివ్వవలసి యుంటుందని, నిర్దేశిత కౌంగ్రెసును స్థాపించి నిర్దేశాలు కమ్యూనిస్టు మతంలో అమాను కంగా కలవకుండా చేయవలసిందని కోరున్నాం.

వకీళ్ల తంటి

గుంటూరు, తిలయ వాడ ప్రాంతం లోనే రాజధాని నిర్ణయించాలని నెహ్రూగారు కోరతూ నెల్లూరుపట్టణంలోని 39 మంది వకీళ్లు, ముగ్గురు డాక్టర్లు నెహ్రూగారు తిరిగి నిచ్చారట.

కమ్యూనిస్టు పక్షంవారు వాతావరణముపడి వకీళ్ల సంకలనము సేకరించిరి. కిరగా మయ్య, మాలకొండయ్య, దళంధరామిరెడ్డి మున్నగు పెద్దలు యిందులో చేరవట్టులేదు.

చదువుతున్న వకీళ్లు యీలాటి అర్జీలలో అమాయకంగా సంకలనం పెట్టేవానికంటే బార్ అసోసియేషన్ లో తీర్మానం తెచ్చి తిన్నభర్తలను జరిపి తీర్మానంచేసివుంటే ఎంత బాగుండేదో గమనించండి.

అమానుకత్వం వసింతుగాన.

మునిసిపల్ సభ్యుల తంటి

వైభంగానే మునిసిపల్ సభ్యులు 21 మంది కూడా సంకలనంచేసి తిరిగి గొట్టారట. ఇందు లో వ్యతిరేక పక్షంవారు చేరవన వక్షంవారు, కూడా తిరిగివుచ్చారట. ఇందులో చాలమంది దిగి వీని యిద్దాళ్ల స్యూరూపం తెలియనే తెలియ దట. పాపం పసిద్దలం! కొందరు వైస్ చేరవన చేప్రాయంచేసాడు, అందుకల్ల మేము చేరవన వచ్చారట. ఈలాంటి చేరవన, స్వంత అలోచనగాని లేని పెద్దమనుష్యులను ఎక్కుకొన్న ఓటర్లది తప్పగాని, వీరి తప్పేమున్నది? తేరే రాయప్ప సంకలనం పెట్టమంటే మేము పెట్టా మున్నారట కొందరు. 36 మంది సభ్యులలో 21 మంది రాయప్పకు కిమ్మలైవవుడు ఆయాపే చేరవనగా ఎందుకు ఎక్కుకొనూడదు? అధిక సంఖ్యాకులు ఈ తంటికి అనుకూలంగా వున్న స్వభవ మున్నవకీళ్లన్నీ సమావేశం జరిపి మునిసిపల్ కౌన్సిలు అధిక సంఖ్యాకుల అభిప్రాయ మిదని తిరిగి గొట్టేవుంటే ఎంత బాగుండేదో ఇంతమాత్రం తెలియనూడదాపోయిందా!

12 మంది తిరుగా ఈవిషయంలో కౌన్సిల్ అభిప్రాయాన్ని ప్రకటించుటకు మోటింగు జరగవని రిజిస్ట్రేషన్ కమిషనారట. ఈ దినం (7 తేదీ) పూయింకొం మునిసిపల్ సమావేశం

జనబోతున్నది. దానిలో ఆంధ్రకాసనసభ్యుల ప్రతి త్వక సమావేశ తీర్మానాన్ని బలపరచ వోతున్నారట. ప్రతి త్వక సమావేశాన్ని కోరిన 12 మంది సభ్యుల పేర్లు: (1) శేలూరు వెంకట పుయ్య, (2) పేరూరు లక్ష్మణమూర్తి, (3) ఉద్దండి జనకంబ, (4) నూన వెంకయ్య, (5) మహా మ్యూర్ ఏయూ, (6) మహామ్యూర్ బడీ, (7) ముయ వెంకన్న, (8) కుమలచర్ల గోపా లక్ష్మణయ్య, (9) అబ్దుల్ సలాం, (10) మంచి కలపాటి కృష్ణయ్య, (11) గాలి దామోదరం వాయుడు, (12) వాకిచ్చి వీరయ్యగారట.

మరొకమాట: పోర్టుల పక్షంవారైతా కొన్ని గావోయివా పార్టీ సమావేశ మైనా జరిపి చర్చించి ఒక తీర్మానాని: రాకుండా ఎవరంటిం వారు కలెటూల్లో చదువురానివారు, నీటి పారుదల విషయంలో మహాజనలో సంకలనం పెట్టవట్టు తేరే రాయప్ప అర్జీ లో చేప్రాయం పెట్టడంచూస్తే ఏ లాంటి మహాపునములను మునిసిపాలిటీకి ఎక్కుకొన్నాకో అర్థమౌతుంది. పాపం కమింతుగాన!

తుపాను సన్మానము

కంద పుష్టిగలిగి, కడుమనోజ్ఞతగలిగి ఎదుగుబెడుగు గలిగి, వాతముగలిగి వ్యావహారిక భావ వరలు నజీవమై విశ్వదానివేమ, వినర రామ!

5 తేదీ పూయింకొం కు పాను రచయిత పుటకండ్ల రామకృష్ణయ్యగారి సన్మానార్థం కిరగామయ్య పంతులుగారి ఆధ్వర్యమున మహా సభజరిగింది. మామిడిపూడి వెంకటరంగయ్య గారు యింతకాలం మనం వీరిని గౌరవించక పోవడం పాపవారు. దుర్భాగ్యుడగు రామకృష్ణయ్యగారి రచనను రసకృధానంతో ఆమోదించి అభినందించారు. వ్యావహారిక భాష పక్ష పాతి ముగ్గురు కోదండరామిరెడ్డి కుపాను రచనను సమర్థిస్తూ ఈ వుచ్చారణ నెల్లూరు పల్లెటూరి రెడ్డలను అనుకరిస్తున్నదని, స్వభావంగా, సతీతంగావున్నదని, నెల్లూరు తెలుగుకు ఒక ప్రత్యేకత వున్నదని, ఉత్తరాది వారి రావాలి, పోవాలి, చేయాలి అనే అనుక రణలు మాకాలని చెప్పారు. గోపాలరెడ్డిగారు ఏ మండలభాష అ మండలంలో అభివృద్ధి చెం దుతూ పరస్పర సహకారంతో ప్రభుత్వముపై వుండాలని కావ్యాల ఫక్కి ఆయాసకులలోను వ్యావహారిక భాష యీ ఫక్కిలోను అభివృద్ధి పొందాలని, యీ రచన మహోత్సాహంగా వున్నదని, రచయిత పల్లెటూర్లకు సంబంధించిన వాడు కాంటి నెల్లూరు రెడ్ల కుటుంబాలలోని వాడుక భాష ఇందులో అప్పటంగా పొందు పరచడం దని క్లౌనుంచారు. తర్వాత రామకృష్ణయ్యగారు కుపాను గ్రంథాన్ని పఠించారు. పండితబామకలందరూ విన్నంతసేపూ తస్వయం లైతారు. ఉపమానాలన్నీ కూడా పల్లెటూర్ల నిత్యజీవితంలో వాడుకున్నవంటల్ల మరీ స్వభావంగా వుండవని, అభ్యక్షులు కిరగా మయ్య పంతులు అర్జీ గారి ప్రార్థన ఇంగ్లీషులో ఆర్గమెంటుచేస్తున్నాడా అన్నట్లునీపించింది. వాటికి సన్నికేళ్లలోని లభు ఆక్షేపణలు కొన్ని నిర్మాణాత్మకమైనవి మూడిస్తూ రచనకు అమానుంగా క్లౌనుంచారు. రచయితకు మాట పరచాల్ల ఏ ప్రస్తుతు లతో బహుగళించిరి

“తన పెరటిచెట్టు మండును”
 “తిం పుకొరిది విద్య పెంపు”
 యీవాటికి సింహాపూరిమ కల్లి గమనించి

అభివృద్ధిచెందవచ్చుమాట. ఈ సందర్భంలోనే ఈ వాటికి ప్రతిబంధించుటే బాగుండేదన్న మూలము కేరాల లక్ష్మీవరసారెడ్డిగారు మన సమర్థుల సందర్భంలో ఆంధ్ర సభవారు క్వరలో ప్రకృతిస్తారని హామీయిచ్చారు. సర్వకృపా కుభ ఏకాదశస్థాన ఫలదా వరదాభింతు.

కలరా

ఈవారంలో కలరా తగిలినవారు	20
మరణించినవారు	5
ఈవారంవరకు కలరా తగిలినవారు	86
మరణించినవారు	18

కలరా బాధలోను కోలుకు నెల్లూరు తాలూకాలలోను విస్తారంగా వున్నది. అత్యుక్తమున్నగు తాలూకాలలోనూడా వుంటున్నది.

నెల్లూరు కలరా పెద్దలో ఏ. సి. నుచ్చారెడ్డిగారు స్వయంగా నిలబడి క్రెడ్ల వహించి స్వయం ఏర్పాటు చేస్తున్నారంటే ఏ. సి. నుచ్చారెడ్డిని అభినందిస్తున్నాము. ప్రత్యేక డాక్టరును నియమించారని, అప్పల పరసమ్యగారిని కూడా స్వయంగా కలరాద్యూటీని నియమించారని, తెలుస్తున్నది. పెద్దడాక్టరుగూడా ప్రత్యేక కృషిచేసింది తన ప్రాథమిక ఏకప్రాధ్యూటీ నిగూడా చేయిస్తున్నాడని వివరం చాలా సంతోషంగా వున్నది.

నాటకాలు

కుడమరెక్కం: 4 తేదీ కోలుకులో ఏనుకు కృష్ణయ్య, కిన్నెరు భీమయ్య, కిన్నెరు దుర్వోధనులు, కిన్నెరు భర్మరాజులు, కిన్నెరు అర్జునులు, మున్నూరు కర్ణాలతో నాటకమూడారు.

మంచి చెడ్డలు, ముఖయ్యలు, తిలకండుల వ్యాంకంగావున్నది. కృష్ణులలో మగ కనకం ఏనుపాటి బాగున్నాడు. భర్మరాజులు అద్దంకి అద్వితీయంగా రాడించారు. అర్జునుడు పులి పాటి మహాచక్రగాపాడి నడించారు. భీమయ్య మొలలూరి బాగున్నాడు. దుర్వోధనుడు కీర్తి రామభీలింతువారి నలవారికల్లి వాటి తే పెద్దరాడైకాయిపక్షకు ముసలివారైకా ముందా తగ్గలేదు. ఏ. యన్. ఆర్. విదురా, భృత రాష్ట్ర ద్విపాత్రాల్లో ఎటువంటి అమె సుంగా పాడారు. ఇం ద్రావతి పరమచందాలంగా రాడించింది. కల్పిన పాత్రయి వారి పేరుకు, వారివారిసమర్థతకు, వారివారి నటనకు వాడువాడు క్లౌనుంచుకున్నట్లు వారి కి వార బాగున్న దిని నోవించారు. వజ్రయ్యకు అయిదో పదో మిగులు తిగులుగా సరి పోయి వుంటుంది.

కావలి రౌడీ

డి. యన్. సదాశివరావు, ఏ. డి. నుచ్చారావు, కనకం, పూర్ణిమ ఆంధ్రక పంతులు క్షేత్రకాశికయ్యగారు. కాలై 25 కావలిలో రంగుకా రౌడీ నాటించి. అప్పటికే వుండు లై వెన్ను కొరించుచు యీ రౌడీనాటకంలో నిషేధనాగానున్నవని, తగిన కృతనితే లై వెన్నుయ్యకుట కిలుకాదన్నదట పోలిక. ప్రేక్షకులు పూనుకుంటూరా! చురుకు నాటకాన్ని ప్రవర్తించలేకపోయి సజీవం కల్గ మంతా రాతెరప్పి కమ్మకాట్టలోయి ప్రాణాలు పిడిటిలో పట్టుకొని మట్టుపక్క గుడిపెల్లో దూరి ఏలాగో ప్రాణాలు దక్కించుకోని బయట పడ్డారట. తిరుగా అతినాటకం 5 తేదీ జరిగింది.

పుట్టెలో టోర్నమెంటు

నెల్లూరులో మాడువారాలగా పాగిన ఆలిండియా గాంధీ మెమోరియల్ పుట్టెలో టోర్నమెంటు ప్రైవేటు పోటీలు జరిగిన తర్వాత ఆగట్ల కె.వి. తేజతో ముగిసినది. శేలూరుకి ప్రేక్షకులు ఈ ప్రైవేటు పోటీని చూసి ఆనందించిరి.

ప్రైవేటు పోటీలలో నెల్లూరు రమ్యిబట్టు, పెరంబూరు కి కి యేను కృష్ణయ్యబట్టువారు పాల్గొన్నారు. పెరంబూరు చాల సమర్థుని యంగా ఆడిరి. గోలకల సమర్థత చాల మెయ్యకోరిగింది. కడకు నెల్లూరు రమ్యిబట్టు, పెరంబూరు బట్టును ఓడించినది.

ఆట ముగిసినతర్వాత శ్రీ. ఏ. సి. నుచ్చారెడ్డి గారధ్యక్షతన బహుగళనోత్సవం జరిగినది. గాంధీ మెమోరియల్ పుట్టెలో అపోసి యేనక కార్యదర్శి కె. యన్. సుందరరాజు రావుగారు టోర్నమెంటు నిర్వహణను స్వీకృతం చేసారు. ఆంధ్రా క్రీకెట్ అసోసి యేషన్ ఉపాధ్యక్షులున్ను, నెల్లూరు జిల్లాబ్లడ్ గారైవ డి. సి. హెచ్. వారాయణమూర్తి గారు బహుమతులను కంచిపెట్టిరి.

ట్రంకురోడ్డు పోలీసు స్టేషన్

మాటపేట పోలీసుస్టేషన్ ట్రంకురోడ్డుకు ముచ్చుకుట నెల్లూరు పోలీసు కంక ల్పించి, ఏ. జి. కి వాగినట్లు తెలుస్తున్నది. లా అండ్ ఆర్డరు పోలీసుస్టేషనుకు ట్రంకురోడ్డుకు ముచ్చుకుట, క్రయింబ్రాంచి పోలీసుస్టేషనుకు తిరుగా రైల్వేస్టేషన్లో ముచ్చుకుట - యిది రెండున్నూ కేటుకొంకలకాలను, శేరాలను రెగ్గించడానికి ఉపకరిస్తుందని యీవాటి కైకా నెల్లూరు పోలీసు గమనించినందుకు అభినందిస్తున్నాము.

నాజూకు సిల్కులు

- ప్యారిస్ సిల్కు
- ప్యారిస్ క్రేపు
- సిపోస్ సిల్కు
- ఫ్లవర్ జాకెట్
- వైనేపిల్ ప్రింటెడ్ సిల్కు
- వుష్పలతా సిల్కు

ఇంకా ఎన్నోరకాల సిల్కులు యీవారంలోనే అన్నీ క్రొత్తవి వచ్చాయి - రాండి మాడండి - అనందించండి.

లక్ష్మీస్టోర్సు : నెల్లూరు

దేవుని ఆస్తులను కొల్లగొట్టే ట్రస్టీలు!

చట్టంద్వారా వారి ఆటలు అరికట్టాలని గండవరం దేవాలయ దావాలో నెల్లూరు సబ్ జడ్జి సూచన

కోస్తాకాలా గండవరం గ్రామంలోని శ్రీ శివయ్య శివార్ల స్వామి దేవాలయం, మరి రెండు దేవస్థాల ట్రస్టీలు, వై దేవాలయాల ధామము కొలువీతులకున్న పూర్వపు కొలువదార్ల శ్రీ చక్కా చలరామయ్య వ్రేలాల మీద, శోకేశంకల్లు గాగ్రామంలోని వై దేవాలయాల ధామము సుమారు 50 ఎకరాలు పంక త్వరానికి 20 పుట్టు మత్తాచెల్లించే నరకుపై లోమిడి సంకల్పాలపాటు కొలువీతులకొని పగిలివారుల కొలువరకులకు ధంకరకుగు రీతిగా కర్మవారించారని తెచ్చిన దావాను నెల్లూరు అడివనక సబ్ జడ్జి శ్రీ పి. వి. యర్. తర ప్రసాదరావు గారు విచారించి తీర్పుచెప్పచూ పగిలివారులు, వారుల ఖర్చులు భరించవలసినదిగా తీర్మానించారు.

ఈ దావాకు ముందు 1951 లో వైధామము మత్తాహీనమని, సదనధామములను తిగి యిరవలకు ఎక్కువకు క్రయిచ్చేవారికి కొలువయ్యక

కునీనదిగా ఎండోమెంటుబోర్డువారు ఆజేసిం చదంబల్ల యిరవలకు సంకల్పించి 40 పుట్టు చక్కాచెల్లించు కొలువయ్యకవచ్చినది. పగిలివారు ఆధామములను స్వాధీనం చేసుకుంటున్న, అంత వరకు రాకునీన ఫలితాన్ని కూడా చెల్లించవం దున ఈ దావాదాఖలు చేయబడినది.

సబ్ జడ్జి గారు ప్రతివాదుల కివ్వబడిన కొలువ చెల్ల వేరదని, దానికి ఎండోమెంటుబోర్డు ఆమోదంబాదాలేదని, కాలటి పగిలివారులు ధామములను వారులకు స్వాధీనం చేయవలసిందని, బాకీయన్న మత్తాధామముగూడా వారులకు చెల్లించవలసిందని తీర్పుచెప్పారు.

ఆ తీర్పులో యింకా యీ క్రింది విధంగా గూడా మొట్టికాయలు చేసారు.

"ఈ ప్రాంతాలలో దేవాలయాల ఆస్తిపాత్రులను ట్రస్టీలు తమ సొంతసొత్తుగా పరిగణించడం దురదృష్టవశాత్తు ఒక ఆచారమైపోయింది. దాని కల్ల వాటికర్మచరణలు తమ స్వ ప్రయోజన

ద్వారా కర్మవారించుటకూడా జరుగుతున్నది. తమ ఆధీనంలో ఉంచబడిన దేవాలయాల అందరికీ సంబంధించినవని, మాడుమిక్కిలి పరిశ్రమైనదిగాను ట్రస్టీలు గుర్తించుటలు లేదు. పగిలివారు కొంతకాలంపాటు మోసం చేయకర్మచరణులు, ధంకరకుట్టి మోసం చేయడం అంటే తమకు తామే వంచించుకోవడంవంటిది. కొలువదార్లలో కూడా తేవస్థానం ధామములకు అసాంకింగా తమయిష్టానుసారం అనుభవించకర్మచరణులకు సుస్థుగా కనుపెట్టుతుంది.

"మరే ప్రాంతాల్లో కలిగిన యిలాంటి సంస్థలు కట్టిమంగా సాంస్కృతిక కేంద్రాలుగా కర్మచరణులకు అనుభూత మైన కేంద్రాలను దురాలోచనాపరుల ఆటలు అరికట్టవలసియున్నది. తేవస్థానాల చాక్కులను ట్రస్టీలు, కొలువదార్లు, వారందరికీ రక్షించుటకు కేటికన్నా కలిపితమైన చట్టములే అవసరం. మత్తా ఆకీకరణం అంటే ట్రస్టీలు దేవాలయ నిధులలో బాకీకరులకు రన్నమాటు. అలాంటి బాకీలకు ట్రస్టీలు ఆస్తిపాత్రులు జవాబుదారీగా చేసి ధామి కిస్తు తోపాటు ఆ బాకీలను కూడా కనూలు చేయవలసియున్నది. అవిధంగా చేస్తే దేవాలయాల నిర్వహణకు సంబంధించిన వారందరిలోను తమ బాధ్యతలకు తప్పించుకోనుటకు ఏమీకాదను ఫలి ఒకటి ఏర్పడి మోసం, దగా, చిటికెనాటికీ తోడ్పడకే ప్రసక్తి అంతరిస్తుంది."

అసలు విషయమిది:- పాత ట్రస్టీలు ప్రతివాదులకు 20 పుట్టుకే మత్తాచెల్లించుటకు అభిమానంచూపారు. "ఆర్థి ఆస్తి కల్లుదురాసం చేసినట్లు" అని ఎండోమెంటుబోర్డువారు ఒప్పుకోక తీరు గా నేలం చేయించగా 40 పుట్టుక యిరవల్ల పాదారట. మొదటి కొలువదార్లు ధామముల వరకు నిలవమత్తాలు చెల్లించవం దున, మొదటి కొలువదార్లమీద దావా చేయవలసి వచ్చింది. పాత ట్రస్టీలు చేసిన పోకిరికంబల్ల 20 పుట్టు, అనగా రు 7500/- అ దేవాలయమునకు నచ్చం ఏర్పడింది. 20 పుట్టు కొలువీచ్చింది బోయ్య శేషురెడ్డి మానేటింగ్ ట్రస్టీ గా గలిగిన ట్రస్టీలు, ఇప్పుడు దావాచేసింది. వందపాటి సుబ్బారావు రెడ్డి మానేటింగ్ ట్రస్టీ గా గలిగిన ట్రస్టీలు, మావారా ప్రభావతనిధులనే ట్రస్టీలు చేసున్న దుమ్మారావులు, శావుననే ట్రస్టీ గా రిత్వతో ట్రస్టీలు చేసున్న బాలాచీరవాలు గూర్చి యింతగా వ్రాయవలసివచ్చినదని పాతకులు గ్రహించుకున్నారు.

ఈ దావాలో శ్రీ శివాల వరధరామిరెడ్డి గారు వారుల తరపున, శ్రీయ్యతులు పి. వి. కృష్ణయ్య, వి. ఎల్ శారాయణరావు గారు ప్రతివాదుల తరపున వారించారు.

యోగ రత్నాకరము
ఆయుర్వేదశాస్త్రముల గోదావరం వద్ద చదువకగినది
పరమ - ద్వితీయ సంపుటముయ రు 13 య.
ఖర్చులు ప్రత్యేకము.
డాక్టర్ ఏటూరు శ్రీనివాసాచార్యులు
చదువారికి డి - నెల్లూరు.

జమీనదారి తద్దుచట్టం
శివుశాస్త్రం చట్టం కలిపి
మోక్షార్థం ఆద్యకేలు: శ్రీ ఆర్. వెంకట
సుబ్బారావు గారి వాఖ్యానంలో.
వెల: రు 1-0-0. పోస్టల్ చేరు.
జమీన్ రైతు నెల్లూరు

కాంగ్రెస్ తో కలవడమే

(4వ పేజీ కొరవ)

లిజు, విధానములు ప్రజా శ్రేయస్సుకు అభివృద్ధిచేయగలిగినయెడల, ఆ క్రిత్యం తయ్యక ప్రభుత్వానికే దక్కతుంది. ప్రతిపక్ష సహకారం వల్లనే యీ ఫలితమేర్పడినట్లు దానిని ఏ కొలది మంది ప్రజలకు గుర్తించును. కాని కుట్టరువకు ఈ విధానం కమ్యూనిస్టుల స్థితి శ్రేయస్సుకు కూడా లబహీనపరచలేకపోవచ్చును. కాని ఎప్పుడైనా పార్లమెంటు ప్రతిపక్షంగా వుండి అధికారం చేపట్టకల ప్రజా సోషలిస్టు పార్టీ అవకాశములకే భంగమేర్పడగలదు. సామాన్య ప్రజల ఆర్థిక దాస్యవిముక్తియే సమాజాభివృద్ధికి కలిగియుంది, కాంగ్రెసు కమ్యూనిస్టు పార్టీల మధ్య మరొక పార్టీకి అవకాశమేలేదు.

కావున ప్రజా సోషలిస్టు పార్టీ ఏదో ఒక పార్టీతో భాగస్వామ్యము నెరవేరవలసియుంది. పార్లమెంటు ప్రజాస్వామ్యమునకే కట్టుబడితే కమ్యూనిస్టులతో ఏలాటి పాత్రు అసంభవం. తన ఆధికారం కొరకైనా కాంగ్రెసుతోటి కొంత జీవనవిధానము తనకు తప్పనిసరియైయున్నది. కాని యిది దూరదృష్టిని కోల్పోయిన ఆస్థిత్వమే జోతుంది. ఎందువల్లనంటే అధికారము లోని వారితో భాగస్వామ్యం నెరవేరుటకు కూడా అవకాశములు సన్నగిల్లినవి. అధికారం చాపకత మొనరించుకొనుటే పార్టీ రాజకీయాల లక్ష్యమైవం దున, నేడు వెంటనే అధికారం చేపట్టడం కష్టసాధ్యమైనప్పుడు ప్రజా సోషలిస్టు పార్టీ గాని ఏ యితర పార్టీ గాని ఎట్లు ఆస్తిత్వాన్ని కలిగియుండగలదు?

వాస్తవంగా రాజకీయ పరిస్థితుల కత్తిడి వుండనే వుంది. దానికో కరిస్కూరమార్గము లేదు, అది కాంగ్రెసుతో కాక కమ్యూనిస్టులతో సహకారాన్ని ఎంచుకోవడమే. ప్రజా సోషలిస్టు పార్టీలోని అనేకులు యిట్టి ఎన్నికనే సుముఖంగా యుండవచ్చు. ఎంచుకల్లనంటే వారి ఆశయములకిది అనుగుణ్యంగా యున్నది.


ఈ సందర్భావస్థకండి రుతుకుటకు కేరళా మార్గం గలదు. ఆ వైపునే కొండవ

సోషలిస్టు వాడుకలు తమ దృష్టిని సారించి యున్నాడు. ఇటీవల జయప్రకాష్ వారాయణ్ పార్టీ విధానము యొక్క వైపయోగాన్నే కించించియున్నాడు. ఈలాంటి అనుభవము, నిజాయితీయైన సంకల్పనీధియున్నప్పుడు, తదితర సోషలిస్టు వాడుకలుగూడ యీ అభిప్రాయమునే కలిగియుండవలసి ఆశించవచ్చు.

సాంఘిక శాస్త్రము, ప్రజాశాస్త్ర స్వేచ్ఛి ఆర్థిక సమావేశ్యముల ఆశయములకు కలిగియుంటూ విప్లవం, దాని సాధనావస్థలయెడల కమ్యూనిస్టుల ఆశయాన్ని ఎవరైనా కృతఠేకంబగలకు సమూల సాంఘిక పునర్నిర్మాణము ప్రజాశాస్త్ర రీతుల్లో సాధనమౌతుంది కాని అట్టికష్ట ప్రకంఠి నొల్లని కష్టమునకు గల ముందువరకే, సమూల నిర్మాణావసరమైన ప్రజాశాస్త్రము యొక్క అభివృద్ధి సాధనం.

పార్లమెంటు ద్వారా గాని, హింసాపూరిత విప్లవం ద్వారా గాని అధికారమును చేపట్టుటకై పార్టీల మధ్య సాగే పోరాటము, ప్రజలకు తమరితామే అధికారమును చేపట్టుటకై దోచాదము చేయుటకు, తామే సృష్టించిన సాధనముల ద్వారా ఆ అధికారమును సార్థకమగుటకు నిర్వహించు కోగలంబులకై స్వాతంత్ర్య ప్రయోగం దరి కృషి కల్ల, పునఃస్థాపన పడవలసియుంది. స్థానిక ప్రజల కమిటీలు అట్టి సాధనములుగా నుండును. అవి సహకార ప్రాతిపదికపై జేత ఆర్థిక జీవనాన్ని పునర్నిర్మాణము చేయగలంబులకు వైపయోగపడుతవి. సాంప్రదాయ సిద్ధమైన భావనతో కూడిన సోషలిజం చేటి అమావ్యా పరిస్థితులలో వనికొరాదని దుజునంది. సాంఘిక శాస్త్రము, మానవశాస్త్రము కోడు ప్రతివాదకులందరూ కాంతియుక సాంఘిక విప్లవము యొక్క అభివృద్ధియ కమ్యూనిస్టుల మార్గాలుగా అభివృద్ధి చేయవలసివచ్చును. ప్రజాశాస్త్రము మిక్కిలి సాధకముగా ఆచరించవలయుటకై యిప్పుడు దృష్టి సారించవలసియుంది.

ఉచితము!



మా బ్లౌక్ హో ఆయర్ నె 501 క (రికార్డు) వాడినవో శిష్టి రిజిస్ట్రేషన్ వెంట్రోలు చిక్కితే నలుపురంగులెంకలవు. ఎల్లప్పుడు అది నల్లనిది గానె వుండును. వెంట్రోలు రారిపోకుండా ఆవును. నిడివిగా, కాంతివంతముగా, కురులుగా వుండునట్లు చేయును. నీసా రు 1-12-0 అ. మాడునీసాలు (పూర్తికోర్పు) రు 4-8-0 అ.

ఈ వికేతములను ప్రజావారంబులకు చేయుటకుగా, ఒకనీసా కోర్పువారికి 15 రులియల గ్యారంటీ, మన్నికల ఒక అందమైన కేరిగి యారమును, న్యూగోల్డు కేరిగిగరము ఒకటి ఉచితముగా యివ్వబడును. మాడునీసాలు కోర్పువారికి 6 కేరిగియారములు, న్యూగోల్డు కేరిగిగిరి ఉంగరములు ఆరు వుచిరము. మోక్ష యిష్టపడవన్న ఖరీదు బాపనుచేయబడును.

SHINING PHARMACY (Z. R. N.)
JULLUNDUR CITY.

భూములు ఏలం
నెల్లూరు సబ్ జడ్జి కోర్టులో
E. P. 204 of 1952. O. S. 29 of 1952.
కొండ్రెడ్డి చంద్రారెడ్డి - డి. కె. రాజు.
అధికారము శ్రీనివాసరావు - బా. కె. రాజు.
బాకీదారులూకు, యిచ్చిరెడ్డిపాలెం శక రిటిస్ట్రారులో చేసిన శిక్షిపురమునకల పడకుట పాలెం గ్రామంలోని కోడమా గాడి 17-8-53 తేదీన కోర్టుకర్త యెలము చేయబడును.

సర్వే: లకు,	య.	పొట్టు,
436/1	7	19
436/2	0	81

— కల్లు: య 8 — 00 ట్లు.
ఆరంభపాటు రు 16000/- అ.
— మేనమామ అది శేషారెడ్డి, డి. కె. రాజు.

రేపల్లె డి. ము. కోర్టులో
S. C. No. 169 of 1953
కోపరి కోడ ... — బా. కె. రాజు.
జంగాల వెంకయ్యకు మార్పు చేసిన భూమి — ప్రతివాది.
ప్రతివాదికి నోటీసు: యీ నెలనలో బాకీ ప్లముంటు వనికొరముననిమిత్తం దావాలేయగా ప్రతివాదికి నోటీసునిమిత్తము 20-8-53 తేదీ బాయిదాచేసివారు. గాన ఆ తేదీకి ప్రతివాదికి ఆక్షేపణలన్న తెలుకోనివడల పరోక్షమును విచారించి తీర్మానించవలయును.

— కార్యపాటి వెంకటాచలవరరావు, వాది వకీలు.

నెల్లూరు అ. సబ్ జడ్జి గారి కోర్టులో
I. P. No. 7 of 1953.
సభివాసరావు - పి. కె. రాజు.
గొర్ల వేరయ్య కాయుడు - రెప్పారె టు.
యీ నెలనలో రెప్పారెంటును ఇకావ శ్యం టుగా తీర్మానించవలసివదిగా కోడమా : డి. కె. రాజు పిటిషన్ దాఖలు చేసియున్నది గాన రెప్పారెంటు నోటీసుకు గాను 11-8-53 తేదీకి చేయండియున్నది. గాన సదన తేదీ పక్షం 11 X 0111 యీ కోర్టుకు చాలర్ ఆక్షేపణ అన్న యెడల తెలుకోవలయును.

— మొగ్గలూరు శివయ్య, పిటిషనరు ఆద్యకే.

కోడెదూడ పోయింది

రూ 150/- ల ఖరీదైన అయిదువల ఎత్తు, ఎల్లప్పుడూ వేడివేడి చక్కటి కొమ్ములు, కంటికి వాతాశ్మియిస్తున్న, కాడి మళ్ళుకుండుకోడె దూడ. 15 కోడలవారు కయ్యల్లో బ్రేకినీవుం దగా తప్పించుకోయింది. పోలికే తెలిపినవారికి కృతజ్ఞతతో బహుమతి యిచ్చుకుంటాను.

తీవ్రంబూడి అంకయ్య.

సాతమోహూరు (P. O.) [వెంకయ్యతాలూరు]

రేపల్లె డి॥ ము॥ కోర్టులో

S. C. No. 88 of 1953

కోడారి సత్యనారాయణ — వాది.

భాగ్యమల పుల్లయ్య (సాక్షి - 8950) — ప్రతివాది.

ప్రొనోటునందలి రూ 153-15-0 లకు వాది నీవై దావాదానినాదన 25-6-53 తేదీ నుండి 11 x 0 లకు నీవు కొట్టినారంటూ వాదన చేసిన గల ఆక్షేపణలు తెలియజేసుకోవలెను.

— ఏ రామబ్రహ్మం, వాది వకీలు.

రెడ్డి & కో. (రిజిస్టర్డ్)

H. O. గోపాలపురం [తూర్పు గోదావరిజిల్లా]

కుప్పు — బొల్లి

సుఖరోగాది చికిత్సానిపుణులు

కేటలాగు వుచితము.

— విజ్ఞప్తి —

మహాశయిలారా!

నెల్లూరు మరియు చుట్టుప్రక్కల జిల్లాల వారి సాకార్యార్థం మా ప్రాంచి ఆస్థిను నెల్లూరు టవున్ కాపురిలో వెట్టియూ న్నాము. మా కంపెనీ ట్రాన్స్ ఫర్ములు కేట లాగులో నిర్ణయించి యుండు ధరలకే మా నెల్లూరు ప్రాంచిలోనూడా తగు సలహా లతో మా ట్రాన్స్ ఫర్ముల విక్రయించుదును. మాకు తగ్గినప్పుడు తగు అనుభవాలతో నెల్లూరు ప్రాంచి కేటలాగు నియమించి తప్పదు కాన మా ట్రాన్స్ ఫర్ములు కానల నినవారు ప్రాంచిలో ప్రయోగించుటలాభ కరము. కృతజ్ఞత, ఖచ్చితమైనదిను.

పక్షవాతమునకు

PARALYSIS CURE (REGD)

(Trade Mark No 154754)

మామందు ఆమోమంగా పనిచేస్తుంది. ఆ వ్యాధినుండి మిమ్ములెవరైనా చిన్నది దిగులుపడవలదు. వారంమందు రూ 7 లు

దొమ్మరి తీయి

(కామ్యు కేవులు కుమారులు) నెల్లూరు.

హాలహరికి

పరిశ్రామహులలకు

లేకకడుపునొప్పలకు

దివ్యోషధము

పై వ్యాధిని సువర్ణము మెరియిస్తున్నామంటే సోదాపున్న వెయ్యిమందినూ పరిశ్రామహులయ్యారు గౌరవంకోసం వాగుచేయబడును

అనుబంధ వైద్య పాఠశాల

చీట్ చాట్

మల్లర్

ఘంటసాల రైయింగ్ సొసైటీ కమిటీ ఏవో నిలయాలో ఉన్నాడని, స్వంతదికొంటా అట్టి ప్రకాశానికి ఆకర్షణకొచ్చాడు కేవలం దనీ, అందుకే ఆదికాలో సామ్యుల్ మ్యాజిక్ అందలేదని అనుకోదానికి ఏమందికాదా"

అశ్వద్ధామ బుర్రని అడ్డంగా చిత్రమా— మీ ఆస్యమెంటు దాదలంగా వుందన్నాడు. "అయితే చెప్పండి ఏంటానన్నాను"

"అలాగే కారణం ఉన్నట్టున్నానీ ఒకటి వా లిటికొంది. పులిట్టానోలోనూ ఘంటసాల పులిథి కమిటీ ఉందికానీ— మనకే పింట్ మ్యాజిక్ డైరెక్టర్ కమిటీ ఉంది. అందుకే నీవు ఘంటసాలనిచాలా అభివందిస్తాను" అన్నాను.

"అనుభవంపనికొంది, ఒకటి వాటిలో మ్యాజిక్"

అనుభవం పనికొంది కిందగా సామ్యుల్ అక కమ్యు. ఎంతసామ్యుల్ అయినా అందులో ఆ మ్యాజిక్ డైరెక్టర్ కమిటీ ఉంది. మ్యాజిక్ యిక్కడంలో ఒకటి వాటిలో ఉండాలంటాను, నా "అదర్స్" ట్యూనునంది. అన్నీ కానం కం. అది నా సార్లు. ఇక తరువాతి కాని, ఇకర ట్యూనునంది అనుభవంపనికొంది కాకట్టి త్యాన్ని కంకంకం అన్నమాట, అకమానికంకం అన్నమాట" అన్నాడు.

చెప్పడం మరచిపోయాను అశ్వద్ధామ "కేవలం ఆమ్యుల్"తో కమిటీలోనూ, చెబుకొని కలకత్తానుండి ఈమధ్యకర్తేడు. కల కత్తానికేనాను చెప్పమన్నాను.

"మాకు భాయ్ కడుపులో కష్టం గంతుకు న్నాయి. కుట్టి కలుద్దాం" అంటూ చెయ్యి పట్టుకున్నాడు. ఇద్దరూ మరలించాం.

అనుభవం మాత్రమే కంకంకం కాదు కేవలం కచ్చాను. ఉదయం తొమ్మిది వరకు టులకే ముస్తంకంపని కంకంకం గుంతున్నాం.

మైలాపూర్ వాగ్ కేవలం గానైపు పులిథి లలో ఉన్నాం. అలాకెళ్లి ఇందిరాచార్యుని కలక రంకెద్దామా అంటే బ్రహ్మం 'నై' అన్నాడు. నేను యంట్లోకి వెళ్లం. ఇందిరా ఆచార్యుని మీరు అదర్స్ లో మా చేతుంటాను. ఆమె కృమికి కష్టం కడుపులోనూ, ఇంకా రెండు మూడు అకరంకెల్లలోనూ నడిస్తోంది. మంచి చేస్తుంది. వెద్దవచ్చు చదివినవది

చక్కని ఇంట్లోనూ సంతానం నడిచింది. "జీవితం జీవితం గానే తీరం కంకం లో ఉండాలి" అన్నాను.

ఆమె కష్టం చదువకొంటానని "అతని టుండి ఎలాటి సాక్షి కావాలి నాకు తుంటి దాన్ను రాజీంచగలగుకుంది. నాకుంటేనూ భావాల పనికొంది ముఖం. నడిస్తూన్నప్పుడు భావాలని మావలలోకి ఒక్కొక్కటి ఉదయ కంకం కర్మ కాట్యం నేర్చుకున్నట్లు. నిజానికి ఆమె చాలాచక్కగా నడించగలదనినూడా నా అభిప్రాయం. జీవులు తెలుసుకొంటే ఆ పిల్లకి స్వల్ప ప్రధానమై పాత్రల్ని అంటుకట్టడం వ్యాధిహాని అలాగే మరలించగలగుకుంటా. ఈ ఇద్దరూ భాగానడించగల సత్తావున్నావ్లని దీక్షని మన సామ్యుల్ ముఖం కాగా ప్రోత్సహించుకో అర్థం కావడంలేదు. నా అభి ప్రాయంకోసం మరలించగలగుకుంటాను" అంది

"ఏదీధించినా తే మరూకుంటానూ" అన్నాను కచ్చితంగా.

ఇక తో ఏకం కచ్చాను. "ఫిరయి" చెప్పి కుంకంకం.

"అనియర్ క్రిరంజని దిగ్గర ఇలా అనేవు కంకం, ఆమె 'ది' అంటాకమిటి అని ప్రకృ

ఘంటసాల రైయింగ్ సొసైటీ కమిటీ ఏవో నిలయాలో ఉన్నాడని, స్వంతదికొంటా అట్టి ప్రకాశానికి ఆకర్షణకొచ్చాడు కేవలం దనీ, అందుకే ఆదికాలో సామ్యుల్ మ్యాజిక్ అందలేదని అనుకోదానికి ఏమందికాదా"

అశ్వద్ధామ బుర్రని అడ్డంగా చిత్రమా— మీ ఆస్యమెంటు దాదలంగా వుందన్నాడు. "అయితే చెప్పండి ఏంటానన్నాను"

"అలాగే కారణం ఉన్నట్టున్నానీ ఒకటి వా లిటికొంది. పులిట్టానోలోనూ ఘంటసాల పులిథి కమిటీ ఉందికానీ— మనకే పింట్ మ్యాజిక్ డైరెక్టర్ కమిటీ ఉంది. అందుకే నీవు ఘంటసాలనిచాలా అభివందిస్తాను" అన్నాను.

"అనుభవంపనికొంది, ఒకటి వాటిలో మ్యాజిక్"

అనుభవం పనికొంది కిందగా సామ్యుల్ అక కమ్యు. ఎంతసామ్యుల్ అయినా అందులో ఆ మ్యాజిక్ డైరెక్టర్ కమిటీ ఉంది. మ్యాజిక్ యిక్కడంలో ఒకటి వాటిలో ఉండాలంటాను, నా "అదర్స్" ట్యూనునంది. అన్నీ కానం కం. అది నా సార్లు. ఇక తరువాతి కాని, ఇకర ట్యూనునంది అనుభవంపనికొంది కాకట్టి త్యాన్ని కంకంకం అన్నమాట, అకమానికంకం అన్నమాట" అన్నాడు.

చెప్పడం మరచిపోయాను అశ్వద్ధామ "కేవలం ఆమ్యుల్"తో కమిటీలోనూ, చెబుకొని కలకత్తానుండి ఈమధ్యకర్తేడు. కల కత్తానికేనాను చెప్పమన్నాను.

"మాకు భాయ్ కడుపులో కష్టం గంతుకు న్నాయి. కుట్టి కలుద్దాం" అంటూ చెయ్యి పట్టుకున్నాడు. ఇద్దరూ మరలించాం.

అనుభవం మాత్రమే కంకంకం కాదు కేవలం కచ్చాను. ఉదయం తొమ్మిది వరకు టులకే ముస్తంకంపని కంకంకం గుంతున్నాం.

మైలాపూర్ వాగ్ కేవలం గానైపు పులిథి లలో ఉన్నాం. అలాకెళ్లి ఇందిరాచార్యుని కలక రంకెద్దామా అంటే బ్రహ్మం 'నై' అన్నాడు. నేను యంట్లోకి వెళ్లం. ఇందిరా ఆచార్యుని మీరు అదర్స్ లో మా చేతుంటాను. ఆమె కృమికి కష్టం కడుపులోనూ, ఇంకా రెండు మూడు అకరంకెల్లలోనూ నడిస్తోంది. మంచి చేస్తుంది. వెద్దవచ్చు చదివినవది

చక్కని ఇంట్లోనూ సంతానం నడిచింది. "జీవితం జీవితం గానే తీరం కంకం లో ఉండాలి" అన్నాను.

ఆమె కష్టం చదువకొంటానని "అతని టుండి ఎలాటి సాక్షి కావాలి నాకు తుంటి దాన్ను రాజీంచగలగుకుంది. నాకుంటేనూ భావాల పనికొంది ముఖం. నడిస్తూన్నప్పుడు భావాలని మావలలోకి ఒక్కొక్కటి ఉదయ కంకం కర్మ కాట్యం నేర్చుకున్నట్లు. నిజానికి ఆమె చాలాచక్కగా నడించగలదనినూడా నా అభిప్రాయం. జీవులు తెలుసుకొంటే ఆ పిల్లకి స్వల్ప ప్రధానమై పాత్రల్ని అంటుకట్టడం వ్యాధిహాని అలాగే మరలించగలగుకుంటా. ఈ ఇద్దరూ భాగానడించగల సత్తావున్నావ్లని దీక్షని మన సామ్యుల్ ముఖం కాగా ప్రోత్సహించుకో అర్థం కావడంలేదు. నా అభి ప్రాయంకోసం మరలించగలగుకుంటాను" అంది

"ఏదీధించినా తే మరూకుంటానూ" అన్నాను కచ్చితంగా.

ఇక తో ఏకం కచ్చాను. "ఫిరయి" చెప్పి కుంకంకం.

"అనియర్ క్రిరంజని దిగ్గర ఇలా అనేవు కంకం, ఆమె 'ది' అంటాకమిటి అని ప్రకృ

వాన్ని క్లిష్టంకం అన్నాడు మా భాయి లాక బ్రహ్మం.

తిన్నగా గాన అదయకపోయింది. కార్య కుమారి కచ్చించినట్లెవరికి మనకాకమిటి కాళా పంకాయి వాల్ కి అందించవచ్చుననని వెళ్లం మార్యుకుమారి సలకేద్దామననని అపోలి అదుకునట్లెవరికి, కెన్నెంకానీ యాక రామాకాపు క్షయంకంగా సాక్షాత్క రించేడు. ఆ ముఖపు క్షయంకం మదికెళ్లం - మరదలు వెళ్లి, నాయిల్లా చిత్రాణి ఒక్క సారి కనిపించాయి.

అందరం బాధ్యున్నాం "లాక" తీసిన న్నిట్లని చూపించాను. 'స్ట్రీట్' చూస్తే చిటి పిల్లలు పాటుమాని గుక్కకట్టి యేడుస్తూ, కలి చంకకేళ్లిస్తూ, రామాకాపు ముఖం అంత గా ఉంది. ఫారీకానుంది, ఈ ఫోటోలు చూచిన ఎవరో ఫోటో, కొద్దా మొదలైనవారు మెచ్చుకుంటూ రా మా రా ఫోటో ఉత్తరాణి వాగ్ కారు.

మాటలసందర్భంలో - ఎవరో బాధాయ నిల్వక "3.5" చిత్రం తీయకొదన, "మాన ఆఫ్ కేస్" చిత్రాన్నే అనుభించ తోకాదన, మూడోకంకం అయినా 'ఆర్ట్' కేరెక్టర్ తన కయ్యకచ్చురీ చెప్పాడు

"ఇది మూడు కనిపించాక. కెన్ గామ్యు..." అన్నాను.

"అప్పుడేనా అనండి" అన్నాడు.

"మీరు ఇంకీయాలా తుందాల్సినవారు కాదు. మరలించే దిట్టెక్ చిత్రాల పోకడలి మీరు బ్రహ్మంకం" అని బ్రహ్మం లేరాడు.

అక్కడినుండి 'కులనీ' ఇంటికి వెళ్లం. 'కుమారి కులనీ' నేను మీకు కనిపించుకుంటే. ఆమె నాట్యాలు మీరు మాచేతుంటారు. ఆమె ఒక బొమ్మలా మాయంకానీ సహజంగా 'మాన్' కాలేకపోయింది. అదీగిన క్షేమికి ముక్కునగా ఆటాలు చెప్పింది. మిడిల్ స్కూల్ ఆడపిల్లలా. విశేషం ఏమంటే అక్కడంపెనీవారు ఆదర్శం అయినట్లెవరో కంకం తీయించిన కొత్తి ఫోటో ఒకటి చూపించింది. కి దూరాయల ఇంట్లోండి 175 రూ॥ ఇంట్లోకి మొన్న మొన్న మూడం మరలించినం. ఆయంట్లో కేమిటే కలుద్దు చెప్పకొలేదు.

జ్ఞాపంచంగం

నివారము

ఆగస్టు 13 తేదీ కేవలం కలకల వద్దయ్యారు.

గృహారంభ వివాహ ప్రయాణముదినం.

ఆగస్టు 14 తేదీ కృమి కుమారులకు కుక్ర వారం సాస్తా పక్షి కమిటీ కంకం 9 - 50 ని లకు గుతుకొక అమృతకాలము కృమి కృమి ది వా వా క్ర యా క మ చేయటం దిక్కిలి కుభములగును.

ఆగస్టు తిరుద

8 కేవలం కుమార్తె రాత్రి 7-34 కం, క. పువర్యు, 6-38 కం, క.

9 ఆది అమావాస్య రా. 8-22 కం, క. పువర్యు, 6-38 కం, క.

10 సోమ కృమి కుమారులకు కృమి 9-51 కం, క. ఆకృమి 9-51 కం, క.

11 మంగళ నికం రా. 11-26 కం, క. ముఖం 11-58 కం, క.

12 బుధ కృమి రా. 1-13 కం, క. పువ్రు 2-16 కం, క.

13 గురు కృమి రా. 3-2 కం, క. ఉత్తర సా 4-40 కం, క.

14 శుక్ర కంకం రా. 4-40 కం, క. వాస్త రా 7-8 కం, క.

— నిమ్మగడ్డ వెంకటేశ్వరరావు.

డబ్బుగుంజడానికి ప్రజలుకావాలే.
దేవాలయంమాతం ప్రజలదికాదు!

వెంకటగిరి మాజీ జమీందార్ వీతండవాదం

దేవాలయం పబ్లిక్ దేనని నెల్లూరు జడ్జి తీర్పు

వెంకటగిరిలో వేదనీయున్న శ్రీ విశ్వ శాఖాస్వామిదేవాలయం కివ కుటుంబానికి చెందిన ఓ పుత్రులైన వేదనీయుని, అది ప్రజలందరికీ సంబంధించిన దేవాలయమని మద్రాసు ప్రభుత్వం చేసిన తీర్పును వ్యతిరేకించినది, అది తనకు చెందినదని వెంకటగిరి మాజీ జమీందారు శ్రీ వర్మజ్ఞానమూర్తి కృష్ణయ్యచేంద్రలవాడగారు మద్రాసు ప్రభుత్వంపై చేసిన దావాను తోసివేస్తూ నెల్లూరు జడ్జి సర్ జడ్జి శ్రీ పి. వి. వి. రావు గారు తీర్పు చెప్పింది.

మాజీదావా తాను దేవాలయ భక్తులైనది, తనకు ప్రత్యేకంగా గల ఓ ప్రాంతం లోనే దేవాలయం ఉండాలి అని కోరుకుంటూ దేవాలయాన్ని కట్టించింది, ఇతర కాలంలో సదరు దేవాలయం ఓ ప్రాంతం దేవాలయంగానే వ్యవహరించబడుతూ వచ్చిందని వాదించింది. ఇతర ప్రాంతం నెల్లూరు జిల్లా కోర్టు దావా విడిచిపోతూ హిందూ మత ధర్మాదాయముల బోర్డువారు ఈ దేవాలయం ప్రాంతం దేవాలయమని ఒప్పకొని యున్నారని వాదించింది. ఆ బాటి కేసులో శ్రీ ఆర్. యస్. మలయప్పకొ రిపోర్టుపై మద్రాసు దేవాలయ ప్రజా అధికార చట్టము క్రింద సరియైన విచారణ లేకుండా, తన కేలాటి నోటీసు యివ్వకనే ఆ దేవాలయాన్ని పబ్లిక్ దేవాలయంగా మద్రాసు ప్రభుత్వం ప్రకటించింది వాదించింది.

1950 జనవరి 30 వ తేదీ కలెక్టర్ ఆర్. యస్. మలయప్పకొ సదరు దేవాలయంలో చరిత్ర దినోత్సవం జరిపించినాడని అందుకల్ల దేవాలయం ఆ పని ప్రకారం చేసింది, కాబట్టి

వస్తూ సహారం క్రింద రూ 2000/లు మొత్తము తన కిప్పించవలసిందిగా కృష్ణయ్యచేంద్రయ్య దావా తెచ్చింది.

జిల్లా కోర్టు ప్రార్థనలు దావా తీర్పు అందులో ప్రజలకు ప్రాతినిధ్యమివ్వబడవలసిన ప్రజల వాక్కులను బట్టించవలసి, సరియైన విచారణ జరిపించి ఓ దేవాలయం పబ్లిక్ దేవాలయమని ప్రకటించబడిందని ప్రభుత్వం తరఫున వాదం జరిగింది. చారిత్రకంగా దేవాలయంలో ప్రజలందరి సాధారణ పరిస్థితులలో ఇతరులతో కలిసి ప్రాణాలచేకారని, అపవిత్రము చేసేది జరగలేదని గూడా వాదించారు.

సర్ జడ్జి గారు తీర్పునిస్తూ ఇది పబ్లిక్ దేవాలయమని, ప్రభుత్వం చేసిన ప్రకటన సరైనదని సమర్థిస్తూ వాది దావాను తోసివేసి, వాది ప్రభుత్వానికి దావా ఖర్చులు కట్టించుకోవలసిగా తీర్పు చెప్పారు.

కట్టా భూముల మొదలగా రూ 1-కి 0.0.2 పెన్షను (9 వైసి పేర) వసూలు చేస్తూ, తిరువళ్ళూరు పేదవల-కడవల గూడా రైతులు సప్లయ చేస్తూ, తేలు మొత్తం లాగడానికి గూడా కలెక్షన్ ప్రజలను తీసికొని దేవాలయం మార్చిం పబ్లిక్ దేవాలయం కాదంటూ రాజా సాహెబ్ గారు పాపము కలిపించారు!

వాది తరఫున శ్రీ యస్. పురమోక్షమ రావున్నూ, ప్రతివాదులైన మద్రాసు ప్రభుత్వం, నెల్లూరు కలెక్టరు తరఫున గవర్నరు మొట్ట ప్పడకు శ్రీ పి. వి. కృష్ణయ్యగారున్నూ పనిచేశారు.

కలెక్టరు విజిల్ వేసి పాటింపి, కంట్రోలు ధరకు కొంత దాన్యాన్ని ఇవ్వండి!

రైతులకు శ్రీ వంగల్లు కొండరామిరెడ్డి విజ్ఞప్తి

నెల్లూరు జిల్లా కాంగ్రెసు పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శి శ్రీ వంగల్లు కొండరామిరెడ్డిగారి క్రింది ప్రకటన చేస్తున్నాడు:-

ధాన్యానికి ప్రస్తుతముండే హెచ్చుతగ్గులను, మన జిల్లాలోని పొడిలి, దర్శి మొదలగు మెట్ట తాలూకాలయందలి కాటక పులిస్థితులను పురస్కరించుకొని పేదల సహాయార్థం చాకడిపోలను నెలకొల్పవలసిన సంకల్పంతో మన జిల్లా కలెక్టరుగారు యేదో కొంత ధాన్యాన్ని రైతులు కంట్రోలు ధరకు విచ్చింకగాను, కష్టమైన శేకుండాను ఇవ్వవలసిందిగా కోరుతూ, గత 31 తేదీ జమీందారుల ప్రతిభలో ఓక విజ్ఞప్తి ప్రకటించియున్నాడు. ప్రస్తుత పరిస్థితులలో ఆహార ధాన్యాలు పేదలకు అందుతుంటే వుండునట్లు యెప్పుడు చేయదము అవసరము, కార్యముకూడా.

రైతులకు వాద పండించిన ధాన్యాన్ని వారి యిష్టానుసారం ధరకు విచ్చింకగానే స్వేచ్ఛా స్వాతంత్ర్యం లేనిదే కృత్యాలు సాధించి కాబాలవనే సద్భావంతో ప్రభుత్వం ధాన్యం మొదల కంట్రోలును యెత్తిస్తూ ధరలు, కార్యములను స్థాయిలో వుండగలవని ఆశించింది. కాని కొంతకాలం దానికి భిన్నంగా జరుగుతుండడం అందరికీ తెలిసినదే. ఈ పరిస్థితులలో

చాకడిపోల యొక్క అవశ్యకతను రైతుల గూడా గుర్తిస్తారని నమ్ముతున్నాను.

నిర్బంధంగా ధాన్య సేకరణ అమలు జరగనిదే ధాన్యం వసూలు కాదని కొందరి వాదం. కాని యిది మనసూ అయి ఆరు మాసాలు గడిచిన తర్వాత రైతుల పరిస్థితులు మెరుగైతే అది విషయం తెలియని వారు చేసే వాదం. ముఖ్యతమంది రైతులు వారి భోజనానికి, వ్యవసాయానికి చాలి చాలకుండా వుండుకొని, వారి వారి ఆవసరాలను తీర్చుకోవటమే ధాన్యాన్ని విక్రయించి చేసే వాడు. యిటువంటి వుండు రోగి ధాన్య సేకరణ ఏ రూపంలో వైసావర నిర్బంధంగా జరిపవలసియితే, జిల్లా లోనికి కారణముకూడదు. జిల్లా కలెక్టరుగారు గాని, డిప్యూటీ కలెక్టరు గాని గ్రామాలకు వెళ్లి రైతులతో ప్రతాపిస్తే వారి సుఖాన్ని దానికంటే యెక్కువ ధాన్యం వసూలు కాగలదని నా నమ్మకం.

కాబట్టి రైతులందరూ, శ్రీ జిల్లా కలెక్టరు గారి విజ్ఞప్తి మేరకు వారి వారి పిల్లలను తరచు కంట్రోలు ధరకు ధాన్యాన్ని యిచ్చి వారి సంతోషాన్ని జను ప్రకటించుకొనింప గోరుచున్నాను. అభయం గ్రామానికి అందుతున్న ధాన్యమే వా వసూలు చేయబడుతున్నా చూడండి రైతుల సహకారం.

కాశ్మీర్ సమస్య: 3 వేటికొరవ

కాశ్మీర్ కి గానా ఇండియాను అవశ్యమైన స్థితిలో నుంచినది. కాశ్మీరుకు ప్రత్యేక ప్రతిపత్తి ఎందుకీ వ్యాపించి అనేకలు నిమగ్నము వారు ఇండియాలో కాశ్మీరు కలిపించడం కాశ్మీరు నాయకుల వైపు వ్యతిరేకిస్తున్నారు. కాశ్మీరులో వైల్డెన్ బెట్ ఇండియా జరపలేదని పోస్టానుకు క్రోధం భద్రతా సమితి సిఫార్సులను ఇండియా అమలు చేయలేదని విశేషాల వైపు వ్యాపిస్తున్నారు. ఇన్నింటి సభ్య కాశ్మీర్ సమస్యలో సతమతమయ్యే దానికంటే యా తన గానా త్వరలో కలిపించుకోవడం అందరికీ నుంచింది. ఇండియాకు సంకల్ప దానికి 25 కోట్ల రూపాయలు మిగిలిపోతుంది గానా. కాశ్మీరు విలీనం జరగమన్న కాశ్మీర్ ప్రజాభిప్రాయానికి కట్టుబడి వుంటారని ఇండియా ఇంతకుముందే ప్రకటించి యున్నది. ఇండియాలో విలీనం కానిపో, పోస్టానులో కాశ్మీరు కలిపిపోవలసి యుంటుంది. మరో మార్గం లేదు. స్వతంత్ర ప్రకటన గానా మార్గం కాశ్మీరు వుండుటకు సిద్ధం. కాశ్మీరును స్వతంత్ర ప్రకటన గా గుర్తించి దాని మన్నికకు సాయపడడం ఇండియా వైఖరికే సరికే విషయం. కాశ్మీరు స్వతంత్ర ప్రతిపత్తిని పోస్టాను ముస్లిం నాయకులు బహిరంగంగా వ్యతిరేకించుటలేదు. స్వతంత్ర ప్రకటన గా రెండు రోజులు గూడా కాశ్మీరు మనలేదని వారికి తెలుసు. పోస్టాను నుండి ఇండియా వైఖరిని తరలిరావలసి వుంటుంది. అప్పుడు కాశ్మీరు ఒక్క కుపోకొండు క్రైస్తవ ప్రకటనలేకుండానే పోస్టానులో కలిపిపోతుంది.

కాని అందుకల్ల ఇండియా భయంకరమైన మరొక ప్రమాదాన్ని దుర్భోక్తం చేస్తుంది. కాశ్మీరులోని అల్ప సంఖ్యాకులైన హిందూ సిక్కులు కుటుంబాలు ఇండియాను తరలిరావలసి వుంటుంది. ఇది పోకా గానా ముస్లింలకు తెలుస్తుంది. దీని పరిణామం గూర్చి మనము హిందూ లేము. మరొక కాండకి సమస్య ధారాన్ని భారత ప్రకటన మొత్తం సరికొట్టింది. వుంది. దానికల్ల భారత ప్రకటన అభివృద్ధి ప్రకటించి యుండడం పోకాది. కేవల దివ్యము గానా ధారా మై పోతుంది. కాబట్టి ఇండియా పిల్లలందరికీ యీ దుస్థితిని మన్నించి ఎదుర్కోవలసివచ్చును.

పెండ్లి పత్రకాలు

మీకు విచ్చుటా లభించని క్రొత్త డిజైను లలో పెండ్లి పత్రకాలు మావద్ద వున్నవి. అందమయిన పత్రకాలు - ఆకర్షణీయమైన ముద్రణ - సమయానికి అందుబాటు - సరసమైన రేట్లు. ఒక్కసారి విచ్చేయండి.

జమీనరైతు వ్రెస్

170, తిప్పరాజువారివిధి

నెల్లూరు.

చె.కా. 54

పర్యాలోకనం (5 వ పేటి కొరవ)

మన్నించలేదనే అనుకోవలసియుంది. ఈ పేటికి దిగిలే పార్లమెంటులో యుండియున్నట్లయితే ఇంకాండులో ఒక్కసారి యింకా ప్రభుత్వం రాజీనామా చేసి నిర్ణయం చేసి యుండవలసి. పార్లమెంటు సభ్యుల ప్రతిపాదనలకు రోజూ ప్రజలకు బోధిస్తూ తన ద్వారా మెచ్చుకున్నట్టి రాజాజీ దాన్ని గౌరవించలేవదంకల్ల రాజాజీ అధికారము మరలలేదే అయిపోయింది. ఈ దృష్టాంతము భావిభారత పార్లమెంటు ప్రజాస్వామి కాని గొడ్డలిపెట్టు కాగలకేనా!

రారండోయ్! రారండోయ్! పిల్లలారా - రారండోయ్!

మీ కోసం, మీ ఆరోగ్యంకోసం, మీ పొట్టయి వెదకుండా మీకు ఇంకా చేకూర్చేందుకోసం - ఆచార్య నేతిమిఠాయిని తయారుచేస్తున్నాము. రకరకాల నేతిమిఠాయి: బందర్ - బొంబాయి - కాష్మీర్ - అప్తా మున్నగుదేశాల మీఠాయిలన్నీ మీ కోసమే తయారై, చిరుతిండికోసం మీ తల్లికంటే మరి చిట్టెక్కు మా వద్దకు రండి.

తిప్ప పాట్లం - 2 అణాలు
కారం పాట్లం - 1 అణా

అగస్టు 15 స్వతంత్ర్య దినమున సాయంత్రం 5-30 గంటల ముది 6-30 గంటల ముది 12 గంటల లోపుగ పిల్లలకు రెండవారి పిప్పిపాట్లం ఒకపాకు మాత్రమే ఇచ్చెదము. పెద్దవారికి తమ్మిడి తిప్పలపాట్లం ఒక్కసారి సాయంత్రం అధినమంతా యిచ్చెదము.

రారండోయ్! రారండోయ్! రారండోయ్!

శ్రీ రమణ నేతిమిఠాయి స్టాల్

ప్రంకురోడ్డు

నెల్లూరు.